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fulnecký zpravodaj

Vážení a milí spolu-
občané, 
v š u d y p ř í t o m n á 
vůně rozkvet lých 
s t romů a  zelená 
barva zahrad sig-
na l i zují  př íchod 
ne jb a rev ně j š í ho 
měsíce roku. První 
Máj už je za námi 

a lásky čas, ten ať nikdy nekončí, ať mů-
žeme prožívat společné večery s našimi 
milovanými, i tak by se dala volně vylo-
žit slova klasika. Zamýšlím se nad tím, 
co všechno ještě může evokovat nád-
herné staročeské slovo označující pátý 
měsíc kalendářního roku. Možná snad 
fialovou barvu májových šeříků, které 
lidé házeli na sovětské a americké tan-
ky oslavujíce vítězství nad nacismem. 
Nejen německým, ale také italským, 
rumunským, a když budeme upřímní 
a spravedliví, tak zcela jistě i britským, 
českým a  slovenským. Historie totiž 
není černobílá, jak by se mohlo zdát, 
stejně jako pestré stuhy a barevné šátky 
májek tyčících se nad střechami domů 
v mnoha vesnicích. V jedné kronice ze 
17. století se píše: „Na toho času k veliké-
mu tumultu u nás ve vsi Lhotě došlo, když 
chlapci strom ozdobený na návsi postavili 
a tu jim ho v noci poddaní souseda vaší mi-
losti z Přestavlkče ukrásti chtěli, však naši 
strom bedlivě střežili a jim hlavy do krvava 
dobili, za což jsem jim pak kázal osm věder 
piva dáti, neb čest našeho panství ochrá-
nili.“ Když to srovnám s tím, co si mezi 
sebou prováděli svobodní kluci z  Lu-
kavce a Děrného nebo Bravinného při 
hlídání kůry zbavených a nazdobených 
smrků uprostřed vesnice, tak žasnu nad 
hloubkou a sílou lidových tradic a přeji 
si, aby byly dále udržovány. Mnohé 
z  těchto mystických, archetypálních 
záležitostí jsme už dávno zapomněli. 
Mnohé kultury nevydržely tlak agre-
sivních technokratických společností 
založených na rozumu. Vzpomínám 
s melancholií na „májovky“ německého 
recidivisty, učitele a dobrodruha Karla 
Maye, které jsem dychtivě hltala během 
svých školních let. Přátelství Vinnetoua 
a Old Shatterhanda je pro mne dodnes 
symbolem pochopení mezi rasami a ná-
rodnostmi, jejich příběhy pak okénkem 
do dávných romantických časů. Veselí 
studentů během Majálesu, smaženice 
z  prvních jarních čirůvek, to vše si 
můžeme představit ve spojení s májem. 
Při troše fantazie také maják, slovo 

pocházející z  ruštiny, které v  širším 
smyslu označuje cosi, co dává znamení, 
ukazuje cestu. Třeba jako jeden z divů 
světa, Maják na ostrově Faru u města 
Alexandria v Egyptě, prý nejvyšší stav-
ba starověku. Za pomyslný maják může-
me považovat rovněž proroctví Mayů, 
podle kterého čekají lidstvo v letošním 
roce velké změny. Mayové označují 
dekádu začínající v  roce 1992 za Ob-
dobí očišťování Země. Tato změna je 
mnohými vysvětlována spíše než konec 
světa jako vstup do nové etapy lidství, 
ve které bude kladen menší důraz na 
materiálno, nastoupena cesta návratu 
k duchovním hodnotám. Myslím, že už 
je nejvyšší čas. 

A nyní mi dovolte seznámit vás krátce 
s tím, co se na radnici a ve městě událo 
v předchozím období: 

V  úvodu této části pravidelného 
sloupku starostky bych vám chtěla sdě-
lit radostnou zprávu, že město získalo 
dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí na zateplení, výměnu oken 
a změnu způsobu vytápění v Základní 
škole J. A. Komenského ve výši 90 
% uznatelných nákladů, tj. ve výši 
12 429 060 Kč. Je předpoklad, že akce 
bude zahájena v  1. polov ině roku 
2013. Velký dík za přípravu veškerých 
podkladů k  žádosti o  dotaci patří za-
městnancům městského úřadu, kteří 
se na přípravě žádosti podíleli, zejména 
projektové manažerce p. Eleně Vahalí-
kové. Úspěšní jsme byli rovněž v žádosti 
o dotaci na pořízení varovného systému, 
jehož součástí je zavedení bezdrátového 
rozhlasu ve městě a všech jeho částech. 
I  v  tomto případě jsme získali dotaci 
ve výši 90 % uznatelných nákladů, tj. 
5 380 296 Kč.

Jednali jsme: 
2. 4. – ve věci přípravy projektové do-••
kumentace na úpravu náměstí – části 
pod kostelem Nejsvětější Trojice a pod 
budovou ZUŠ,
3. 4. – s CHARITOU Odry ve věci mož-••
nosti rozšíření pečovatelské služby na 
celé území Fulneku a jeho části,
4. 4. – se zástupci Nadačního fondu ••
OKD, kteří si prohlédli prostory mezi 
panelovými domy na ul. 1. Máje, 
na kterých by mělo být vybudováno 
zázemí pro setkávání dětí, mládeže 
a  seniorů. Město bylo zařazeno do 
užšího výběru,
11. 4. – s ředitelem Úřadu regionální ••
rady v Ostravě k dotačním možnostem 

v tomto i v následujícím plánovacích 
období,
12. 4. – s Lesy ČR ve věci dokončení ••
úpravy Stříbrného potoka v Jerlocho-
vicích,
18. 4.  – v  Bartošovicích se starosty ••
Bílovce, Oder a Studénky ve věci pří-
pravy dohody o  spolupráci v  rámci 
Destinačního managementu Poodří – 
Moravské Kravařsko,
24. 4.  – s  veliteli jednotek požární ••
ochrany na území města,
26. 4. – s nově navrženými členy Osad-••
ního výboru v Jerlochovicích,
30. 4. – se zástupci Osadního výboru ••
ve Stachovicích.

Zúčastnili jsme se: 
5. •• 4.  – setkání starostů sousedních 
měst ve Studénce za účelem předání 
zkušeností,
12. 4. – křtu knížky Terezka, princezna ••
z Fulneku, v kostele sv. Josefa, 
25. 4. – setkání starostů s vedením bí-••
lovecké nemocnice za účelem zlepšení 
informovanosti o  změnách, nových 
produktech a službách v nemocnici,
4. 4. a 18. 4. – kontrolních dnů na akci ••
„Vodovod Vlkovice“,
19. 4. – řídícího výboru Euroregionu ••
Silesia, na kterém se rozhodovalo 
o  schválení dotací na přeshraniční 
spolupráci s Polskem. 

Vážení spoluobčané,
dne 16. 4. převzal p. Martin Šindler 
z Lukavce nejvyšší zlatou medaili prof. 
MUDr. J. Jánského za 40 bezpříspěvko-
vých odběrů krve. Děkuji za jeho hlubo-
ce lidský postoj. 

Chtěla bych rovněž poděkovat man-
želům Olze a Josefu Pavlíčkovým za vý-
sadbu zeleně v Žákovském háji a u Černé 
věže. Bohužel se našli vandalové, kteří 
výsadbu částečně zničili, a  někteří ne-
nechavci si část nově vysazené zeleně 
odnesli do svých domovů. Vážím si toho, 
že Pavlíčkovy to neodradilo a  výsadbu 
obnovili. 

Přeji vám krásné jarní dny.
Bc. Jana Mocová

 starostka

Komentář starostky
informace z radnice
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květen 2012

Vážení občané, 
Rada města Fulneku po projednání na 
své 38. mimořádné schůzi konané dne 
26. 3. 2012
rozhodla 

zadat podlimitní veřejnou zakázku na ••
dodávky pod názvem „Technické služby 
města Fulnek p. o. – separace a svoz od-
padů (dodávka technologie)“, jmenovat 
komisi pro otevírání obálek a vyhodno-
cení předložených nabídek. 

schválila 
podání žádosti o dotaci do otevřeného ••
grantového kola pro rok 2012, vyhlá-
šeného Nadačním fondem Hyundai, 
na realizaci projektu „Včelnice Jana 
Amose Komenského“.

Rada města Fulneku po projednání 
na své 39. řádné schůzi konané dne 
17. 4. 2012
rozhodla

poskytnout veřejnou finanční pod-••
poru – dar z  rozpočtu města Fulnek 
na rok 2012: 

-	 Společnosti pro podporu lidí s men-
tálním postižením v České republice, 
o. s., Místní organizaci SPMP ČR 
Nový Jičín – denní stacionář ŠKOLA 
ŽIVOTA, se sídlem Nový Jičín, Žilina, 
ve výši 1.000 Kč na provozní výdaje 
společnosti v roce 2012,

-	 Centru pro zdravotně postižené Mo-
ravskoslezského kraje, o. s. se sídlem 
Ostrava, Moravská Ostrava a Přívoz, 
detašovanému pracovišti Nový Jičín, 
ve výši 1.000 Kč na činnost Občanské 
poradny v roce 2012,

-	 Sjednocené organizaci nevidomých 
a  slabozrakých České republiky, se 
sídlem Praha 1, Nové Město, oblastní 
odbočce Nový Jičín, ve výši 1.000 Kč 
na činnost organizace v roce 2012, 

-	 Svazu postižených civilizačními choro-
bami v ČR, o. s., základní organizace 
Kujavy, ve výši 1.000 Kč na činnost 
organizace v roce 2012,

-	 Římskokatolické farnosti Fulnek, se 
sídlem Fulnek, ve výši 15.000 Kč na 
dofinancování renovace varhan v kos-
tele sv. Petra a Pavla v Děrném,

-	 Svazu post ižených civ i l izačními 
chorobami v  ČR, o. s., Okresní 
organizace v  Novém Jičíně, se síd-
lem Nový Jičín, ve výši 2.000 Kč na 
pořádání rekondičního ozdravného 
pobytu,
neposkytnout veřejnou finanční pod-••
poru – dar z rozpočtu města Fulnek 
na rok 2012 občanskému sdružení Ba-

bybox pro odložené děti – STATIM, se 
sídlem Praha 10, na zřizování a opravy 
babyboxů
zveřejnit záměr pronájmu pozemku ••
parc. č. 497/4 zastavěná plocha a ná-
dvoří o  evidované výměře 163 m2 

a části pozemku parc. č. 497/1 ostatní 
plocha, zeleň o výměře 317 m2 v k. ú. 
Fulnek za účelem poskytování služeb 
pneuservisu,
uzavřít smlouvu o právu provést stavbu ••
sjezdu  – vjezdu z  pozemku parc. č. 
304/22 ostatní plocha, manipulační 
plocha na pozemek parc. č. 235/13 
ostatní plocha, ostatní komunikace 
v  k. ú. Jerlochovice s  panem J. Vál-
kem,
uzavřít smlouvu o  právu provést ••
stavbu napojení domovní čistírny 
odpadních vod na vyústní objekt 
přes pozemek parc. č. 884/1 ostatní 
plocha, ostatní komunikace v  k. ú. 
Stachovice od novostavby rodinného 
domu na pozemcích parc. č. 300 
a parc. č. 301 v k. ú. Stachovice s pa-
nem P. Vojkůvkou
uzavřít smlouvu o zřízení věcného bře-••
mene přípojky NN v pozemku parc. č. 
277 ostatní plocha, jiná plocha a parc. 
č. 343 ostatní plocha, ostatní komu-
nikace v  k. ú. Fulnek mezi městem 
Fulnek a ČEZ Distribuce, a. s.,
uzavřít smlouvu o  zřízení věcného ••
břemene přípojky NN v  pozemku 
parc. č. 336 ostatní plocha, ostatní ko-
munikace v k. ú. Děrné mezi městem 
Fulnek a ČEZ Distribuce, a. s., 
uzavřít smlouvu o zřízení věcného bře-••
mene přípojky NN v pozemku parc. č. 
30 zahrada a parc. č. 31 ostatní plocha, 
ostatní komunikace v k. ú. Stachovice 
mezi městem Fulnek a manželi Ing. M. 
Groborzem a Mgr. H. Drabinovou,
zveřejnit záměr pronájmu pozemku parc. ••
č. 148 zahrada o výměře 1356 m2 v k. ú. 
Fulnek, minimální cena 2 Kč/m2,
zveřejnit záměr pronájmu pozemku ••
parc. č. 890/2 ostatní plocha, jiná plo-
cha o evidované výměře 100 m2 v k. ú. 
Stachovice, minimální cena 1,50 Kč/m2,
uzavřít dohodu o  neprovádění sta-••
vebních zásahů po provedení souvislé 
úpravy povrchu č. NJ/110/n/2012/
Pu – se Správou silnic Moravskoslez-
ského kraje, Ostrava, středisko Nový 
Jičín,
uzavřít smlouvu o dílo na zpracování ••
analýz pro žádost o dotaci na projekt 
„Sběrný dvůr ve Fulneku“ se společ-
ností EKOTOXA s.r.o., Fišova 403/7, 
602 00 Brno, Černá Pole,

uzavřít smlouvu o  výpůjčce sběrných ••
nádob se společností ASOMPO, a. s., se 
sídlem Životice u Nového Jičína,
udělit jednorázovou výjimku k  pro-••
dloužení veřejné hudební produkce 
ze dne 2. 6. 2012 na 3. 6. 2012 do 1:00 
hodin na akci „Den města“ na zahradě 
Městského kulturního centra Fulnek,
udělit jednorázovou výjimku k  pro-••
dloužení veřejné hudební produkce ze 
dne 15. 9. 2012 na 16. 9. 2012 do 2:00 
hodin na akci „Fulnečka“ na zahradě 
Městského kulturního centra Fulnek,
rozšířit služby Informačního centra ••
ve Fulneku o průvodcovskou činnost 
s účinností od 1. 6. 2012,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 20/1 ••
v  domě s  pečovatelskou službou na 
ulici Masarykova 390 ve Fulneku s paní 
M. Petrů, nájem se sjednává na dobu 
určitou od 3. 5. 2012 do 2. 5. 2014, výše 
nájemného činí 720 Kč měsíčně, zálohy 
za služby 1.705 Kč měsíčně,
souhlasit se směnou bytu č. 2, v domě ••
čp. 57 na ulici Masarykova ve Fulneku, 
vel. 2+1, standardní kvality, nájemkyní 
tohoto bytu je p. J. Blažencová, s bytem č. 
3, v domě čp. 40 na ulici Kledenského ve 
Fulneku, vel. 4+1, standardní kvality, ná-
jemkyní tohoto bytu je p. A. Vránová,
zadat zakázku malého rozsahu na ••
akci „Výměna střešní krytiny domu 
čp. 49“,
nevypracovat projektovou dokumen-••
taci pro změnu užívání budovy bývalé 
školy čp. 64 ve Vlkovicích na víceúče-
lové společenské zařízení v  souladu 
s žádostí Osadního výboru Vlkovice ze 
dne 27. 2. 2012.

schválila 
snížení nájmu v kapli sv. Rocha a Šebes-••
tiána paní Svatavě Novákové, za účelem 
provozování výstavy „Barevná krása“ ve 
dnech 20. 4. 2012 – 4. 5. 2012.

vzala na vědomí
zprávu o  stavu veřejného osvětlení ••
ve  městě Fulneku a  jeho místních 
částech,
vyhodnocení zimní údržby za sezónu ••
2011/2012,
zprávu o  vyřizování stížností za rok ••
2011,
informaci o došlé petici ve věci opravy ••
místní komunikace na ul. Tyršova 
a Sportovní ve Fulneku.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady měs-
ta jsou uveřejněna na webových stránkách 
města www.fulnek.cz

Bc. Jana Mocová, starostka

Z jednání rady a zastupitelstva města

informace z radnice
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fulnecký zpravodajinformace z radnice

Jak přesně funguje zadávání veřejných 
zakázek městem Fulnek? Tuto otázku jste 
si možná také položili. V následujících 
řádcích vám nastíníme průběh zadávání 
veřejných zakázek městským úřadem 
a jeho příspěvkovými organizacemi.

V červnu minulého roku město nasto-
lilo nový směr v zadávání veřejných zaká-
zek, a to elektronické zadávání zakázek 
(prostřednictvím aplikace Softender), 
které zprůhledňuje zadávání a  eviduje 
veškeré kroky a činnosti jak města jako 
zadavatele, tak i podnikatelských subjektů 
jako dodavatele. Motivací, proč zavést ve 
městě takový systém zadávání zakázek, 
bylo několik. Mezi hlavní důvody patří 
umožnit všem potencionálním zájemcům 
zúčastnit se výběrového řízení na realizaci 
veřejné zakázky vyhlášené městem nebo 
příspěvkovými organizacemi města a zís-
kat tak pro město nejvýhodnější nabídku. 
Dalším důvodem je průkazná evidence. 
Představitelé města, ale i  občané či 
dodavatelé mohou sledovat vyhlášené 
i uzavřené zakázky města. Mohou dále sle-
dovat, kdo danou zakázku vyhrál, komu 
byla přidělena. A v neposlední řadě byla 
důvodem pro zavedení tohoto systému 
také snaha jak o  transparentní vyhla-
šování zakázek, tak i přijímání nabídek, 
kdy v případě elektronického průběhu 
zakázky systém eviduje veškeré činnosti, 
které zadavatel či dodavatel činí.

Město si bylo vědomo, že elektro-
nizace zadávání veřejných zakázek je 

novinkou a nemusí být ze strany dodava-
telů přijata zcela pozitivně, avšak i přes 
počáteční komplikace, kdy se dodavatelé 
museli naučit se systémem pracovat, 
město zaznamenává s  elektronickým 
zadáváním zakázek úspěchy. Stále více 
firem, i místních, nahlíží na vyhlašované 
zakázky a  podává své nabídky. Tímto 
způsobem se nám podařilo vysoutěžit 
ceny dodávky o  cca 30 % nižší oproti 
původnímu předpokladu.

Elektronický průběh zakázek však není 
možné realizovat u veškerých výdajů města 
stejně, proto byla pověřenými zaměstnanci 
MěÚ zpracována a následně Radou města 
Fulneku schválena vnitřní směrnice, která 
upravuje postup při zadávání zakázek, 
a  to v  rozčlenění podle předpokládané 
hodnoty dané zakázky. Těmito postupy 
se musí řídit všichni zaměstnanci MěÚ 
i příspěvkových organizací města. Podle 
této směrnice město zveřejňuje veškeré po-
ptávky nad 5.000 Kč bez DPH na dodávky 
a služby a nad 10.000 Kč bez DPH na sta-
vební práce na svém profilu zadavatele. Na 
tyto poptávky můžou dodavatelé reagovat 
písemně nebo mailem. Takové poptávky si 
zachovávají rychlost a pružnost, zároveň 
jsou však otevřené a přístupné kterémukoli 
dodavateli. Zakázky s vyšší hodnotou, od 
50.000 Kč bez DPH na dodávky a služby 
a  od 100.000 Kč bez DPH na stavební 
práce, zadavatel jednak zveřejňuje na pro-
filu zadavatele, aby se kterýkoli dodavatel 
zakázky mohl účastnit, a jednak volí, jakou 

formou bude nabídky přijímat – písemně 
v zalepené obálce, anebo elektronicky přes 
aplikaci Softender. Nejvyššími zakázkami 
zadávanými dle pravidel směrnice města 
jsou zakázky od 300.000 Kč bez DPH do 
999.999 Kč bez DPH na dodávky a služby 
a od 500.000 Kč bez DPH do 2.999.999 Kč 
bez DPH na stavební práce. Zakázky v této 
výši město zadává zcela elektronicky. Zve-
řejňuje je na profilu zadavatele stejně jako 
všechny ostatní zakázky a navíc přijímá 
nabídky v elektronické formě prostřed-
nictvím aplikace Softender. Postup při 
zadávání zakázek nad tyto předpokládané 
hodnoty se řídí zákonem č. 137/2006 Sb., 
o veřejných zakázkách, a není v kompe-
tenci města postup daný zákonem měnit. 

I přes komplikovanost této problema-
tiky se MěÚ snaží, aby zadávání přespříliš 
nezatěžovalo jak dodavatele, tak i zada-
vatele a  zároveň, aby veškeré činnosti 
v  zadávacím řízení byly dohledatelné 
a kontrolovatelné a aby k zakázkám měli 
rovný přístup všichni dodavatelé.

Veškeré informace o  zakázkách vy-
hlašovaných městem Fulnek naleznete 
na webových stránkách:

www.softender.cz,
www.fulnek.cz – profil zadavatele.

Elena Vahalíková 
Odbor investic a životního prostředí

Termíny 
uctění 
památky obětí 
2. světové 
války v roce 
2012
 3. května 2012
18.15 hod. – Pohořílky
18.30 hod. – Jílovec
19.00 hod. – Děrné

 4. května 2012
17.15 hod. – Stachovice
17.30 hod. – Fulnek
18.30 hod. – Vlkovice
19.00 hod. – Dolejší Kunčice 

 8. května 2012
13.00 hod. – Lukavec
Přijďte se společně s  námi poklonit 
památce obětí 2. světové války.

Bc. Jana Mocová, starostka
Mgr. Jiří Kvita, místostarosta

Dne 29. 3. 2012 se v zasedací síni 
Městského úřadu ve Fulneku uskutečnilo 
setkání starostky s občany našeho města, 
kteří v měsících leden–březen oslavili  
krásná jubilea – 75, 80 a více let.

Žáci ze ZŠ a MŠ T. G. Masaryka pod 
vedením paní učitelky Mgr. Pavly Di-
vínové si pro naše jubilanty  připravili 
pěkný kulturní program.

Byli jsme velmi potěšeni, že jsme mezi 
námi mohli přivítat i čerstvé devadesát-
níky paní Annu Patermannovou a pana 
Karla Bassermanna, který svou písní 
zpestřil toto příjemné posezení.

Zuzana Berlínská, odbor vnitřních věcí

Sbor pro občanské záležitosti informuje

Jak funguje zadávání veřejných zakázek městem Fulnek?
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Zastupitelstvo města Fulneku se na 
svém zasedání dne 8.  3.  2012 usnese-
ním č. 218/10/12 rozhodlo vydat podle 
§ 29 odst. 1  písm. o) bod 2. zákona 
č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve 
znění pozdějších předpisů, a  podle § 
10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
tuto obecně závaznou vyhlášku (dále jen 
„vyhláška“ nebo „OZV“).

Touto vyhláškou město Fulnek stanoví 
podmínky požární bezpečnosti pro 
zabezpečení kulturních, sportovních, 
společenských, zábavních, politických, 
obchodních, náboženských a jiných ob-
dobných akcí a shromáždění, kterých se 
zúčastňuje větší počet osob. 

Vyhláška vymezuje odpovědnost při 
konání akcí organizátorům akcí, defi-
nuje pojem stanovení podmínek požární 
bezpečnosti při akcích, shromažďovací 

prostor, vnitřní a venkovní shromažďo-
vací prostor, člení a stanovuje podmínky 
při pořádání akcí v  těchto prostorech 
včetně jejich dodržování. 

Tato vyhláška č. 4/2012 nabyla účin-
nosti dne 5. 4. 2012. 

Úplné znění vyhlášky je zveřejněno na 
webových stránkách města Fulnek.

Odbor vnitřních věcí

Obecně závazná vyhláška č. 4/2012
o stanovení podmínek k zabezpečení požární ochrany při akcích, 

kterých se zúčastňuje větší počet osob

Vážení občané,
v níže uvedené tabulce můžete zhlédnout předběžné vý-

sledky sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 za naše město. 
Základní údaje
FULNEK 26. 3. 2011  1. 3. 2001  3. 3. 1991

 Obyvatelstvo celkem 5 889 6 053 6 225

podle 
pohlaví

 muži 2 910 2 975 3 103
 ženy 2 979 3 078 3 122

podle 
věku

 0–14 let 907 1 047 1 462
 15–64 let 4 096 4 307 4 161
 65 a více let 886 699 602

 Cizinci 34 24  .
 Ekonomicky aktivní 2 805 2 977 3 220
 Domy celkem 1 308 1 239 1 205
 z toho obydlené 1 134 1 107 1 101

Obyvatelstvo dle nejvyššího ukončeného vzdělání

FULNEK

 

26. 3. 2011 1. 3. 2001

 

3. 3. 1991

Obyvatelstvo ve věku 15 
a více let 4 982 5 006 4 763

z toho 
nejvyšší 
ukončené 
vzdělání

základní vč. neu-
končeného

1 161 1 516 1 989

střední vč. vyuče-
ní (bez maturity)

1 981 2 146 1 782

úplné střední 
(s maturitou) a vyš-
ší odborné včetně 
nástavbového

1 237 1 035 785

 vysokoškolské 379 224 153
 bez vzdělání 33 27 18

Obyvatelstvo dle ekonomické aktivity

FULNEK 26. 3. 2011 1. 3. 2001 3. 3. 1991

 Obyvatelstvo celkem 5 889 6 053 6 225
 Ekonomicky aktivní 2 805 2 977 3 220

 v tom

 zaměstnaní 2 385 2 424 3 142

z toho

 zaměstnanci 1 938 2 056 -
 zaměstnava-
telé

85 - -

 osoby pracu-
jící na vlastní 
účet

222 - -

 nezaměstnaní 420 553 78
 Ekonomicky neaktivní 2 827 3 056 3 005

Sčítání lidu, domů a bytů patří k nejrozsáhlejším statistic-
kým zjišťováním. Přináší velké množství cenných údajů, které 
nelze jiným způsobem efektivně zjistit. Předkládané údaje jsou 
součástí prvních, předběžných výsledků zpracování, a to podle 
místa trvalého bydliště sčítaných osob. Údaje jsou tak srov-
natelné s předchozími sčítáními z let 2001 a 1991 a výsledky 
těchto sčítání byly přepočteny na územní strukturu krajů, 
okresů, správních obvodů i obcí platnou k 1. 1. 2011.

Předběžné výsledky jsou v plném rozsahu z různých pohledů 
zveřejněny i na internetových stránkách ČSÚ www.czso.cz. De-
finitivní výsledky SLDB budou dle stávajícího harmonogramu 
zpracování k dispozici do konce roku 2012. 

Věříme, že se rádi seznámíte s těmito zajímavými údaji, na 
jejichž zpracování jste se i sami vyplněním sčítacích formulářů 
podíleli.

Odbor vnitřních věcí 

Předběžné výsledky sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011

Rada města Fulneku vyhlašuje 
záměr pronájmu nebytových prostor
v domě čp. 57 ve Fulneku na ulici Ma-
sarykově.

Jedná se o nebytový prostor o celkové 
výměře 66 m2 v 1. nadzemním podlaží 
domu čp. 57 ve Fulneku na ulici Masa-

rykova, stojícím na pozemku parc. č. 62 
v k. ú. Fulnek.

Nebytové prostory jsou tvořeny 
5 místnostmi o výměrách:

prodejna o výměře 34 m2,
kancelář o výměře 10 m2, 
sklad o výměře 10 m2, 

sklad o výměře 6 m2, 
příslušenství o výměře 6 m2.
Nájem bude sjednán na dobu neurči-

tou s výpovědní lhůtou 3 kalendářních 
měsíců.

Záměr pronájmu nebytových prostor

(Pokračování na straně 6)
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Bílovec, 26. 4. 2012 – Zcela nový 
přístup komunikace směrem k pacien-
tům zahájila Bílovecká nemocnice, a.s. 
v kampani nazvané „Péče a přístup 
od srdce“. Ředitel nemocnice Tomáš 
Stejskal ji také představil prezidentu 
republiky Václavu Klausovi při jeho 
návštěvě Bílovce. 

„Naším klíčovým zájmem je samo-
zřejmě spokojený pacient, kdy přístup 
a komunikace budou tvořit společně 
s kvalitní léčbou prostředí, ve kterém se 
bude pacient cítit jako doma. Jsem rád, 
že jsem si mohl o nemocnici krátce poho-
vořit i s panem prezidentem,“ řekl ředitel 
Bílovecké nemocnice Tomáš Stejskal.

Ten také představil novou vizi nemoc-
nice na setkání jejich představitelů se sta-
rosty okolních obcí. Ti se po prezentaci 
podívali do útrob nemocnice a prohlédli 
si tak jedny z nejmodernějších operač-
ních sálů v Moravskoslezském kraji nebo 

přístroje, do jejichž pořízení nemocnice 
investovala v roce 2011 bezmála dva 
miliony korun. 

Bílovecká nemocnice zaznamenává 
v poslední době zvyšující se počty paci-
entů, a to jak u hospitalizací, tak v am-
bulantní péči. V uplynulém roce prošlo 
její branou na 7 000 pacientů.

Během poloviny května zahajuje ne-
mocnice projekt, ve kterém zdravotníci 
navštíví okolní obce, kde občanům na-
bídnou a provedou zdravotní kontrolní 
měření. V rámci této road show se mo-
hou obyvatelé okolních obcí dozvědět 
nejen více o Bílovecké nemocnici, ale 
také zjistit svůj aktuální krevní tlak či 
hladinu cukru v krvi.

Ve Fulneku se akce uskuteční – 
v sobotu 2. června 2012 
od 14.00 hodin v zahradě 
Městského kulturního centra.

V rámci okolních nemocnic je Bílo-
vecká nemocnice uznávaným specialistou 
na chirurgii ruky, také si neustále drží 
prim v léčbě chronických ran a je nepo-
stradatelným partnerem při péči o dlou-
hodobě nemocné, zejména seniory.

„Bílovecká nemocnice má nezastu-
pitelnou roli v tomto regionu, který má 
nejnižší počet lékařů a lůžek na počet 
obyvatel. Je důležitým partnerem pro 
okolní obce, a to obzvláště v zimě, kdy do-
jezdová vzdálenost je pro mnoho pacientů 
životně důležitá. Právě proto je nezbytné, 
aby se role Bílovecké nemocnice v tomto 
regionu nejen uhájila, ale taktéž posílila 
pro potřeby okolí i pro potřeby odborné 
lékařské veřejnosti,“ uvedl ředitel Bílo-
vecké nemocnice, a.s., Tomáš Stejskal.

Bílovecká nemocnice získala v roce 2009 
ohodnocení TOP STANDARD – hodno-
cena byla kvalita služeb nemocnic v Morav-
skoslezském kraji očima pacientů.

informace z radnice

Požadované minimální nájemné je 
stanoveno na 600 Kč bez DPH za 1 m2 
a rok.

Započetí nájmu je možné nejdříve 
od 1. 7. 2012.

Zájemci mohou podávat své písemné 
žádosti o pronájem nabízených nebyto-
vých prostor na adrese Správa majetku 
města Fulneku, p.o., ul. 1. máje 214, 
742 45 Fulnek. Součástí žádosti musí 
být úplné označení zájemce a  kopie 
jeho živnostenského oprávnění (ŽL), 
popis záměru využití nebytových pro-

stor (podnikatelský záměr) a  datum 
předpokládaného otevření provozovny 
pro veřejnost.

Uzávěrka žádostí je 31.  5.  2012 do 
13:00 hod. Na žádosti podané po uzá-
věrce nebude brán zřetel.

Zájemci, kteří podají žádost o  pro-
nájem nabízených nebytových prostor, 
přinesou písemnou nabídku nájemného 
v konkrétní částce za 1 m2 a rok v zale-
pené obálce na schůzi Rady města Ful-
neku konanou dne 19. 6. 2012. Pozvánky 
na tuto schůzi nebudou zájemcům již 
zasílány.

Nájemní smlouva bude uzavřena se 
zájemcem odsouhlaseným Radou města 
Fulneku. 

Při rozhodování o  zájemci, s  nímž 
bude uzavřena smlouva, bude vedle 
nabídnuté výše nájemného zohledněn 
zejména podnikatelský záměr a  jeho 
přínos pro občany města Fulneku.

Prohlídka nabízených nebytových 
prostor je možná po domluvě na tel. 
556 741 495, kde poskytneme i veškeré 
bližší informace k záměru.

Ve Fulneku dne 14. 3. 2012
 Ing. Oldřich Chromý

vedoucí Správy majetku města Fulneku

kultura

Městské kulturní centrum při letošní 
organizaci Dne města stálo před rozhod-
nutím, jak uchopit tento pro naše město 
významný den.

Zvolili jsme netradiční a pro všechny 
občany nové pojetí  – nový prostor 
a  kvalitní program. XIX. Den města 
se bude poprvé konat v  zahradě Měst-
ského kulturního centra ve Fulneku, 
kde bude program zahájen vystoupe-
ním dechového orchestru Děrničanka, 
dále vystoupí známý soubor krojových 
tanců Olšava a  společné dopoledne 

zakončíme vystoupením dechového 
orchestru Fulnecká kapela. Vstupné na 
tento dopolední program je 40 Kč, děti 
do 12 let zdarma.

Vstupné pro dospělé na odpolední 
a večerní program (od 15:00 do 01:00) 
činí 120 Kč, dětské vstupné (do 12 let) 
50 Kč – pro děti jsou nachystané atrakce 
- skluzavka, trampolína, zorbing, ská-
kací hrad, to vše  zdarma. Návštěvníci 
mají možnost shlédnout taneční klub 
žen z  Relaxka, krojové tance Olšava, 
bubenickou show, program dětem  – 

kouzlíme dětem, Zumba s Vendou pro 
děti a  korunovaci princezny Terezky. 
Návštěvníci s celodenním vstupem (tzn. 
120 Kč) se budou moci také těšit na 
předkapelu Bluesguare a  hlavní pro-
gram  – koncert Anny K. Návštěvníci, 
kteří přijdou pouze na večerní program 
(od 18:00 hod. – Bluesguare, Anna K…), 
zaplatí vstupné 200 Kč. Doufáme, že 
kulturní program se vám bude líbit. 
Velice se těšíme na vaši účast. 

Srdečně zve  
Městské kulturní centrum Fulnek

XIX. Den města – PROGRAM

Bílovecká nemocnice startuje novou kampaň 
pro pacienty, podpořil ji i Klaus

(Pokračování ze strany 5)
Záměr…
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vstupné  dospělí a děti nad 12 let:
dopolední 40 Kč – platí od 9.30 do 12.00 hodin  

(děti do 12 let zdarma)
celodenní 120 Kč – platí od 15.00 do 1.00 hodin

večerní 200 Kč – platí od 18.00 do 1.00 hodin
vstupné děti (do 12 let)

celodenní 50 Kč – zahrnuje atrakce zdarma
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Dne 13. 4. 2012 proběhl v Městském 
kulturním centru vědomostní kvíz Svět 
poznání. 

Tato soutěž je jednou z akcí projektu 
Světa slova – projektu na podporu dětského 
čtenářství. Koná se již pátým rokem a měst-

ská knihovna se do něj svými akcemi pravi-
delně zapojuje. Protože nám naše prostory 
v knihovně neumožňují konání akce u nás, 
využíváme prostor sálu MKCF. 

Jak to vše probíhalo? Po příchodu 
dětí a  jejich vyučujících učitelek paní 

Kusé a  paní Divíncové byly děti rozlo-
sovány do 8 barevných družstev – týmů, 
kde nehrálo roli, kdo je z jaké školy. Na 
promítacím plátně byly dětem (z data-
projektoru) ukazovány jednotlivé otázky 
a úkolem dětí bylo zvolit správnou mož-
nost ze 3 odpovědí. 

Děti soutěžily čestně a  kamarádsky 
a  příjemně nás překvapilo, že i  když 
otázky nebyly právě snadné, všechna 
družstva měla zodpovězených správně 
minimálně 20 otázek z celkových 30. 

Nejlepší družstvo mělo 27 bodů, 
a  proto si zasloužilo zvláštní odměnu 
v podobě KINDER vajíček, ale odměněni 
za snahu byli úplně všichni. My se těšíme 
na další ročník Světa slova. 

Děkujeme tímto také Muzeu No-
vojičínska, které tuto akci finančně 
podpořilo.

Martina Vojkůvková, městská knihovna

Svět poznání – vědomostní kvíz

Noc s Andersenem 2012

Talentových a  pěveckých soutěží již 
v Česku a Slovensku proběhlo několik, 
ta nejaktuálnější nese název Hlas Čes-
koSlovenska a oproti těm minulým by se 
dalo říct, že je o něco profesionálnější, 
alespoň co se týče výběru účastníků.

Ti z vás, kdo soutěž sledují, ví, že soutě-
žící jsou rozděleni do 4 týmů. Za favoritku 
týmu slovenského rappera Rytmuse je již 
od začátku považována Češka s řeckými 
kořeny Nikoleta Spalasová. A právě ona 
bude hlavním hostem slavnostního vyhlá-
šení soutěže Svět slova V, které proběhne 
10. května 2012 v 16:00 v kostele sv. Josefa 
ve Fulneku. Akce, která je podpořena Na-
dačním fondem Hyundai, Nadací Open 
Society Fund Praha, Moravskoslezským 
krajem a městem Fulnek.

Své mamince Češce a tatínku Řekovi 
se Nikoleta narodila v Aténách, kde také 

žila až do svých osmi let, kdy se s celou 
rodinou přestěhovala do Prahy. Zde vy-
studovala konzervatoř, obor populární 
zpěv a  v  současné době je studentkou 
magisterského studia na Masarykově 
univerzitě v Brně.

Na hudební scéně není žádným no-
váčkem, účinkovala například v  opeře 
Kouzelná flétna v Národním divadle či 
v muzikále Evita. Již 6 let je frontmankou 
pop-rockové kapely Revelation, se kterou 
koncertuje nejen po celé České republice, 
ale i v zahraničí a zanedlouho jim vyjde 
jejich debutové album. Jejím dalším výraz-
ným úspěchem je vystupování s mnohými 
světovými filharmoniemi, které si pro 
své nástroje přizpůsobují různé rockové 
skladby. A sama si asi nejvíc váží spolu-
práce s Ianem Gillanem, zpěvákem legen-
dární rockové skupiny Deep Purple. 

Nikoleta o sobě tvrdí, že má zajíma-
vou barvu hlasu. Kdo ji slyšel zpívat 
v televizi, může to určitě jen potvrdit... 
A my se těšíme, až se její hlas rozezní ve 
zdech kostela sv. Josefa.

Michaela Smékalová, Comenius Fulnek, o.s.

Na Světu slova V zazpívá 
Nikoleta Spalasová

Jak se krotí 
princezna

V Městském kulturním centru ve 
Fulneku proběhlo v rámci projektu 
Svět slova dne 11. 4. 2012 v dopoled-
ních hodinách pro školy i veřejnost 
divadelní představení pro děti „Jak 
se krotí princezna“. Pohádka byla pro 
děti poučná a  všem se velice líbila. 
Další divadelní představení dětem 
proběhne 3. 10. 2012 s názvem Taju-
plný zámek.� Eva Kočí, MKCF

Již po jedenácté se v  knihovně ko-
nala Noc s  Andersenem. Po zahájení 
a  seznámení dětí s  tématem Hrajeme 
si na reportéry jsme mohli uvítat mi-
lou návštěvu – Věru Růčkovou, která 
nám popovídala o  svém povolání no-
vinářky. Zjistili jsme, že toto povolání 
je náročné a zájemce o tuto práci musí 
splňovat nelehká kritéria. Po povídání 
se děti rozdělily na 4 družstva a začaly 
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soutěžit a  prakticky si ověřovat to, co 
se o povolání novináře nebo reportéra 
dozvěděly. Také se hrály různé štafetové 
a pohybové hry. Jako zamotávání mumie 
nebo mimické hry. Protože po soutěžení 
nám všem už trochu vyhládlo, šli jsme si 
opéct párek a také jsme zasadili stromek 
Pohádkovník Andersenův neboli latinsky 
Fabularius Anderseni. Nesmíme zapo-
menout poděkovat všem maminkám, 
které obětavě napekly něco na zub, děti 
dávaly výtvorům zajímavé názvy, tak se 
na stole objevil třeba Fešák Max, obliž-
prst nebo uschlé prsty mumie. Vše se 
zapíjelo protistrašidlovým čajem.

Poté už byl čas na rozšifrování tajné 
zprávy, která dětem ukázala, kde mají 
hledat mapu k  pokladu jako první 
indicii. Poté měl každý sám za sebe 
splnit těžký úkol – prověřila to STEZKA 
ODVAHY – potmě zajít na určené místo 
a  vzít tam druhou indicii jako důkaz, 
že na určeném místě byl. Všichni úkol 
statečně plnil, takže už nic nebránilo 
tomu, aby si našli velký sladký poklad. 
Na maškarní ples se všichni těšili a po 
hlasování o nejhezčí masku už někteří 
začínali být ospalí. To byl ten nejlepší 

čas, abychom vyhlásili celkové pořadí 
a předali všem diplomy a zasloužené od-
měny. Všichni splnili 3 podmínky, které 
dostali na začátku – 1. být slušný, 2. být 
dobrým přítelem a ochráncem knih a 3. 
být moudrý a zvídavý. 

Martina Vojkůvková, knihovna Fulnek

Mátový 
nebo citrón 

V pátek 13. 4. 2012 proběhlo v sále 
MKCF divadelní představení skvělé 
francouzské komedie z  prostředí 
divadelního souboru o přípravě a re-
alizaci nové divadelní hry pod názvem 
Mátový nebo citrón. Česká premiéra 
hry získala v rámci cen Les Moliéres 
2011 cenu za nejlepší komedii sezony. 
Divadlo sklidilo od diváků velký 
aplaus, proto jsme se rozhodli uvést 
na podzim další jejich hru „Kachna 
na pomerančích“ více na www.diva-
dlodevitka.cz.

Městské kulturní centrum Fulnek, p.o.

Městská knihovna ve Fulneku získala 
krásné ocenění – účastníci Noci s Anderse-
nem vybarvili hrnečky ze soutěže společnosti 
Pickwick a hrneček s namalovanou princez-
nou Terezkou byl vybrán jako nejhezčí z ce-
lého Moravskoslezského kraje. Každý dětský 
účastník naší Noci s Andersenem dostane 
za odměnu hrneček od této firmy. Z tohoto 
ocenění máme velkou radost.

Vítězný hrneček a výsledky si můžete 
prohlédnout: http://www.pickwick.cz/
souteze/vyhlaseni-vysledku-noci-s-an-
dersenem-11

Poděkování 
p. Martinková, managerka společnosti 
Pickwick

Děkujeme společnosti Pickwick za 
krásné ocenění a slíbený dar – malovací 
hrnečky pro všechny zúčastněné děti 
letošní Noci s  Andersenem v  Městské 
knihovně ve Fulneku.

Na hrnečku je nakreslena postavička 
z  knihy Terezka, princezna z Fulneku. 
Jedná se o projekt, kterým v těchto dnech 
žije celé naše město Fulnek. Tuto knihu 
totiž napsal před pár lety rodák z Fulneku 
pan Milan Barbořík pro svou dceru a je to 
příběh desetileté Terezky, které se jednoho 
dne stane neuvěřitelná věc – probudí se 
jako princezna na fulneckém zámku. 

Nedávno ve Fulneku proběhl křest re-
edice této knihy za účasti další významné 
fulnecké osobnosti Petry Kvitové. I když 
se měl naší Noci s Andersenem zúčastnit 
i pan Barbořík, na poslední chvíli z pra-
covních důvodů musel odříci, ale četli 
jsme alespoň tuto knihu a ještě ráno kres-
lili hrnečky, jeden z tímto motivem. Dětí 
u nás nocovalo 20 a myslím, že odcházely 
velmi spokojené, se spoustou zážitků.

Jsem ráda, že i  když vše probíhalo 
velmi hekticky, těch příprav na Noc s A. 
bylo opravdu hodně, že se naše snaha 
vyplatila, děkujeme za výhru, kterou rádi 
předáme dětem.

Martina Vojkůvková, městská knihovna

Krásné ocenění

Zvonkohra –  
koncert 

Kostel sv. Josefa ve Fulneku
Pondělí 18. 6. 2012 v 18.00 

hodin
Více informací v červnovém čísle FZ.

Čaj o páté
Občanské sdružení Comenius 

Fulnek, Svaz postižených civilizač-
ními chorobami a  Klub seniorů ve 
Fulneku Vás zvou na přátelské setkání 
s  kulturním programem v  sobotu 
26. 5. 2012 v 15:00 hodin do velkého 
sálu Městského kulturního centra ve 
Fulneku. Vstupné 40,- Kč, vstupenka 
je slosovatelná, drobné občerstvení 
zdarma. K  poslechu i  tanci hudbu 
Vašeho mládí budou hrát manželé 
Heryánovi.

Akce je f inančně podpořena 
v  rámci projektu EDU& ART bez 
bariér Nadací OKD.

Těšíme se na setkání s Vámi.
Pavlína Vráblová, Comenius Fulnek, o.s.
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Městské kulturní centrum 
nabízí tyto služby
 Kopírování černobílé
A4 – 2 Kč
A3 – 4 Kč
 Kopírování barevné
A4 – 10 Kč
A3 – 20 Kč
ceny jsou uvedeny za jednu stranu 
kopírování
 Kroužková vazba
6 mm – 15 Kč
10 mm – 20 Kč
13 mm – 25 Kč
16 mm – 30 Kč
18 mm – 35 Kč
22 mm – 40 Kč
28 mm – 50 Kč
 Skenování
A4 – 6 Kč

Comenius Fulnek o. s. 
má svou facebookovou stránku!

Facebook je komunikační fenomén 
posledních několika málo let, který 
významně zjednodušuje vysílání a při-
jímání informací všeho druhu. Počet 
uživatelů tohoto portálu stále roste 
a  facebookový účet už rozhodně není 
jen doménou generace školáků a  stu-
dentů. 

Občanské sdružení Comenius Fulnek 
je organizací, která se zaměřuje na růz-
norodé aktivity pro širokou veřejnost, tu-
díž pro něj šíření informací a propagace 
hraje velmi důležitou roli. Nejen z tohoto 
důvodu jsme pro vás již v prosinci 2011 
zřídili na facebooku účet, který najdete 
velmi snadno  – stačí do vyhledávače 
zadat Comenius Fulnek o. s. 

Na této stránce se dozvíte ty nejak-
tuálnější informace o událostech, které 
pro vás Comenius připravuje, a  také 

ohlasy na akce uplynulé včetně fotogra-
fií, které si můžete prohlížet v  albech. 
Zveřejňujeme zde i  zajímavosti týkající 
se nejen činnosti občanského sdružení 
či aktuálních hostů ve Fulneku, ale také 
přímo našeho malého města, které má 
tak obrovský kulturní potenciál.

Účet je otevřen široké veřejnosti, 
to znamená, že na něm můžete dis-
kutovat, komentovat nebo přidávat 
své vlastní fotky. Chcete-li, aby se na 
hlavní stránce vašeho soukromého fa-
cebookového účtu automaticky a  „bez 
práce“ objevovaly novinky občanského 
sdružení, staňte se jeho fanouškem, a to 
jednoduše tak, že kliknete na ikonu To 
se mi líbí.

Comenius Fulnek se na vás tímto těší 
(nejen) na facebooku.

Michaela Smékalová, Comenius Fulnek, o. s.
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Program 
květen 2012:
 Výstava Sochy Olbram Zoubek – kos-
telní loď
Výstava otevřena od 4. dubna 2012 do 
10. června 2012
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00 • Mimo otevírací dobu mož-
nost objednání na tel. 556  731  252 nebo 
556 701 156
 Výstava kreseb k  ilustracím knížky 
Terezka, princezna z Fulneku – oratoř 
Výstava otevřena od 12. dubna 2012 do 
10. května 2012
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00 • Mimo otevírací dobu možnost ob-
jednání na tel. 556 731 252 nebo 556 701 156
 Muzejní škola 2012 
čtvrtek 3. května 2012, 17.00 hodin
Práce muzejního botanika v  Poodří 
a Pobeskydí
Přednášející: Mgr. Petra Mičková, bota-
nička Muzea Novojičínska, p.o.
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
  Slavnostní vyhodnocení projektu 
Svět slova V
středa 9. května 2012, 16.00 hodin
Hudební doprovod  – N. Spalasová  – 
účastnice soutěže Hlas ČeskoSlovenska
Autoři: Akademický malíř Lubomír An-
lauf a Eva Anlaufová
 Muzejní škola 2012 
čtvrtek 17. května 2012, 17.00 hodin
Práce dokumentátora – muzikologie – 
„Ke kořenům moravské lidové písně“
Přednášející: Mgr. Petr Drkula, Ph.D., 
dokumentátor Muzea Novojičínska, p.o.
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
Přednáška – Komenského mapy – Proč 
mapy zůstávají také uměleckými díly?
čtvrtek 24. května 2012, 17.00 hodin
Komenského mapa Moravy v evropském 
kontextu kartografické tvorby
Přednášející: doc. RNDr. Jaromír Kolej-
ka, CSc., Ústav geoniky AV ČR, Ostrava, 
oddělení environmentální geografie 
v Brně/ Masarykova univerzita, Pedago-
gická fakulta, Katedra geografie, Brno
Vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
Připravujeme na červen 2012: 
Slezská muzejní noc 2012
pátek 1. června 2012, 17.00 hodin
Vernisáž výstavy plakátů  – Komenský 
s úsměvem – Památník J. A. Komenského
pátek 1. června 2012, 19.00 hodin
Komentovaná prohlídka autorem vý-
stavy Sochy Olbram Zoubek  – Kostel 
sv. Josefa ve Fulneku
Vstupné: snížené 20 Kč

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Cena v létě Cena v zimě
Sál, jeviště, šatna pro účinkující 600,- Kč/h 900,- Kč/h
Bar 200,- Kč/h 300,- Kč/h
Šatna 100,- Kč/h 150,- Kč/h
Kuchyň 200,- Kč/h 300,- Kč/h
1. a 2. salonek ẚ 200,-Kč/h ẚ 300,-Kč/h
Smuteční hostiny - salonek 300,- Kč 600,- Kč
Smuteční hostiny - sál 500,- Kč 800,- Kč
Rodinné oslavy, svatby - salonek 700,- Kč 1.100,- Kč
Rodinné oslavy, svatby - sál 1.000,- Kč 1.400,- Kč

Ceny jsou uvedeny včetně 20% DPH

Cena v létě Cena v zimě
Příspěvkové organizace zřízené Městem Fulnek 50% sleva 50% sleva
Místní neziskové společenské organizace 40% sleva 40% sleva
Příspěvkové organizace zřízené Moravskoslezským krajem 30% sleva 20% sleva
Město Fulnek 70% sleva 70% sleva

30% sleva 20% sleva

*sleva je poskytována jen v případě zaplacení nájmu před podpisem smlouvy

platný od 1. října 2011

Ceník nájemného Kulturního domu v Děrném

Krátkodobý pronájem - po dobu dvou měsíců alespoň na 8 akcí
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Pohádkovou Terezku pokřtila Petra Kvitová

V pondělí 16. 4. 2012 proběhla v re-
stauraci MKCF v  rámci projektu Svět 
slova V vernisáž výstavy grafiky a ilustrací 
paní Gabriely Šupíkové, která nám 
prostřednictvím vystavených exponátů 
a  grafik představila autorskou knihu 

„Náš kruh“, která vznikla v  roce 2010. 
Při volbě tématu se autorka inspiro-
vala okruhem svých nejbližších, svým 
okolím, svou rodinou, přáteli, ale také 
náhodnými setkáními s  lidmi, kteří 
zkřížili její dráhu jen na krátký okamžik. 
Kresby zachycují běžné okamžiky, které 
nakonec nejlépe vystihují náš život. Naši 
každodennost, určité uzavírání se do 
kruhu, kdy se neustále opakující stává 
symbolem.

K realizaci obrazové části si autorka 
zvolila svou nejoblíbenější grafickou 
techniku, kombinaci leptu a akvatinty. 
Samotná autorka říká: „Zvolená velikost 
matic  – zinkových desek  – vyzdvihuje 

intimní povahu mých výjevů a celkově se 
dobře hodila pro formát knihy.“ Výstava 
paní Gabriely Šupíkové potrvá nejméně 
do 21. 5. 2012 dle provozní doby restau-
race. O případném prodloužení výstavy 
budete informováni na www.mkcf.cz. 
Více o samotné autorce na www.gabrie-
lasupikova.cz.� Eva Kočí MKCF

Náš kruh a tak dále…

Fulnek – Slavnostní událost ve čtvrtek 
12. dubna přilákala do kostela svatého 
Josefa ve Fulneku na dvě stovky hostů. 
Přijeli se podívat na slavnostní křest 
druhého vydání knížky místního rodáka 
Terezka, princezna z Fulneku.

Špunt šampusu vystřelil vysoko ke 
klenbě kostela a  za pár vteřin poté již 
cenný mok stékal po výtisku druhého 
vydání pohádky Milana Barboříka Te-

rezka, princezna z  Fulneku. Lahve se 
chopila wimbledonská šampionka Petra 
Kvitová, místní rodačka, a přesto, že byla 
velkým vábidlem slavnostního večera, 
hlavní a největší hvězdou byla desetiletá 
Terezka se svou kamarádkou Míšou.

Terezka se pochopitelně nemohla 
dostavit osobně, zato ale křtu přihlížela 
už jednadvacetiletá Petra Barboříková, 
dcera autora, podle níž knižní dobro-
družství před devíti lety vzniklo. Spolu 
se svým otcem utvářeli dobrodružství, 
v němž se odehrává příběh o  Jelením 
kopci, zámku a  strašlivém tajemství. 
„Jsem moc ráda, že se tátovi tu knížku 
podařilo znovu vydat, a myslím, že bude 
mít ještě větší úspěch než její první vy-
dání,“ usmála se sympatická dívka.

Jak už bylo řečeno, události se zúčast-
nila Petra Kvitová, jež se zároveň stala 
i kmotrou tohoto díla. Podle svých slov 
měla pohádky vždy moc ráda a  vzpo-
mněla také na to, že jí je předčítala 

hlavně maminka. Knize popřála hodně 
čtenářů a také dalšího sourozence.

I tato otázka padla při slavnosti, tedy, 
zdali je už hotov i druhý díl pohádkové 
Terezky. Odpovědi se chopil ten nejpovo-
lanější: „Druhý díl jsem asi před dvěma 
lety dopsal, takže teď záleží na tom, zda 
bude také vydán. Třeba se to někdy po-
daří,“ sdělil Milan Barbořík.

Ochutnávku z druhého dílu si mohli 
poslechnout účastníci jednoho z minulých 
ročníků projektu Svět slova, kdy autor 
předčítal vybrané pasáže. Zdali však už 
dílo četla i Petra alias Terezka? „Samo-
zřejmě už jsem druhý díl četla a pomáhala 
jsem ho opravovat. Bude určitě zajímavý,“ 
nastínila záhadně Petra Barboříková.
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Knihu si nakonec symbolicky pře-
vzala starostka města Jana Mocová 
a  slíbila, že se o  ni na radnici budou 
starat jako o  miminko. „Já pohádky 
miluji a  s  přibývajícím věkem v  nich 
nacházím tu jejich moudrost. Budu 
taky moc ráda, až budu moci vnoučkům 

pohádku přečíst. Na to se moc těším,“ 
zmínila starostka Mocová.

Vpodvečer, kdy slavnost pomalu 
dohasínala, pronesl tvůrce knihy po-
slední přání: „Popřál bych jí, aby lidem 
přinesla tolik radosti jako mně, když 
jsem ji psal,“ vydechl šťastný autor. 

Redakce Novojičínského deníku se při-
pojuje a přeje Terezce mnoho věrných 
čtenářů, kteří se k ní budou rádi vracet 
i se svými dětmi, a brzké vydání jejího 
pokračování.

Zdroj: Věra Růčková, Novojičínský deník

Petra Kvitová kmotrou 
princezny Terezky

Město Fulnek, Comenius Fulnek, o.s., a Městské kulturní centrum 
Fulnek, p.o., připravili na podvečer 12. 4. 2012 překrásný zážitek všem 
milovníkům krásných knih. Byl to křest 2. vydání pohádkové knihy 
pana Milana Barboříka Terezka, princezna z Fulneku. Vydalo ji na-
kladatelství Albatros, tentokrát s novými ilustracemi Evy a Lubomíra 
Anlaufových. Kmotrou se stala slavná fulnecká rodačka Petra Kvitová. 
Příjemnou atmosféru umocnilo autorské čtení, nádherný zpěv Lucie 
Heiníkové a výstava ilustrací této knihy v oratoři kostela. Autogrami-
áda byla milým ukončením. Návštěvníci odcházeli spokojeni.

J. Janovská, Fulnek

       
            Vážení spoluobčané, 
  
       Městské kulturní centrum Fulnek, p.o. 
        ve spolupráci s Comenius Fulnek, o.s., 
        Městem Fulnek a 
        Muzeem Novojičínska, p.o. 
                  si Vás dovolují pozvat na slavnostní   
            vyhlášení vítězů literární a výtvarné soutěže, 
                  která se v rámci projektu 

          „Svět slova V“ 
              uskuteční 
           9. května 2012 v 16:00 h 
             v kostele sv. Josefa ve Fulneku. 
            Hostem programu bude zpěvačka 
           Nikoleta Spalasová. 
 

Kvíz princezny Terezky
5)	Neodmyslitelnou součástí života všech lidí 

ve městě byla církev. Mezi nejdůležitější pa-
mátky ve městě proto patří i kostel Nejsvětější 
Trojice, nejkrásnější barokní kostel severo-
východní Moravy. Tentokrát bude soutěžní 
otázka o  něco složitější, ptáme se totiž na 
ostatky světců, které nejsou (!) v tomto kostele 
uloženy. Nejsou to ostatky

a.	Sv. Faustyny Kowalské 
b.	Sv. Vitala
c.	 Sv. Urbana



14

fulnecký zpravodajkultura

Útroby kostela prosycují tóny klavíru, 
přítomní hledí v úctě na muže, jenž před 
nimi sedí s přimhouřenýma očima, jako 
by byl právě ve zcela jiném světě. Tím 
mužem je Olbram Zoubek. 

Fulnek – Obdiv, úcta, pokora, i jakási 
radost z toho, že mohou být v jeho blíz-
kosti, to vše je cítit z výrazů lidí, kteří ve 
středu 4. dubna v podvečer stojí v kostele 
svatého Josefa ve Fulneku. Z klavíru se 
pod rukama Jany Víchové linou tóny 
Janáčkova cyklu V  mlhách. Jako by ty 
tóny měly patřit jen právě tomu, kvůli 
komu se v kapli sešly desítky lidí, sochaři 
Olbramu Zoubkovi. 

Muž, jenž nehnutě naslouchá tónům, 
se několik hodin předtím vrátil po 55 

letech na místo, kde byla 
jeho vůbec první umělecká 
práce  – reliéf Jana Amose 
Komenského, který fulnečtí 
obyvatelé nechali umístit 
v  roce 1957 na Němci poni-
čený pomník v  Žákovském 
háji. „Ten Komenský se mi 
moc nepovedl,“ přiznal ten 
den dopoledne uct ívaný 
umělec při pohledu na svou 
prvotinu. 

Zato další díla, která Olbram Zoubek 
vytvořil, zná většina národa, ať už je to 
posmrtná maska Jana Palacha nebo 
Pomník obětem komunismu na Petříně 
v Praze. Čtyři desítky soch a jedenáct reli-
éfů vyplňuje také prostor kostela svatého 
Josefa. Mezi sochami stojí návštěvníci 
a v tichosti poslouchají slova muže, který 
se nikdy netajil svým postojem vůči bý-
valému režimu. Hovoří mimo jiné o své 
nejmilejší soše, představující Ifigenii, 
nebo o soše z roku 2010 znázorňující Mi-
ladu Horákovou, ženu, kterou komunisté 
popravili v roce 1950 po zinscenovaném 
procesu. „Ještě jedna socha je tady podle 
mne výjimečná. V zadní části jsou dvojice 
a poslední socha, která stojí za rohem 
a není odtud vidět, je lidská postava. To 
je Zastřelený, z doby, kdy jsem se zúčastnil 
soutěže na památník obětem v Osvětimi. 
Myslím si pořád, že je to jedno z toho nej-
lepšího, co jsem udělal,“ říká umělec, za 
jehož zády stojí „rozervané“ sochy Strážce, 
Kráčející jinoch nebo Občan. 

Mezi těmi, kdo neskrývají 
nadšení z  expozice, je na-
příklad fulnecký výtvarník 
Milan Raška. „Chápu, že ne 
každému ta jeho tvorba může 
sedět. Jsou výtvarníci, kteří 
k tomu mají připomínky, ale 
to už tak je. Mne osobně vždy 
velice oslovoval a  jsem moc 
rád, že to tady je,“ rozhlíží se 
po vystavených exponátech 

Milan Raška.
To, že ne každému se může tvorba Ol-

brama Zoubka líbit, potvrzuje i jeho asi-
stent Jakub Grec, jenž Olbrama Zoubka 
na jeho cestě Fulnekem doprovází. „Je 
úžasné, že se pan Zoubek po tolika 
letech dostal zase do toho háje. On by 
to nevyšel, a tak paní Lošáková nastar-
tovala auto a vyjeli jsme až nahoru, aby 
mohl vidět svou první realizaci po více 
než padesáti letech,“ vyjadřuje nevy-
řčené poděkování pracovnici Muzea 
Novojičínska Věře Lošákové Jakub Grec. 
Mezitím Olbram Zoubek s manželkou 
Marií vedou krátké rozhovory s  pří-
tomnými. Samotná druhá manželka 
umělce ale do tisku hovořit nechce. 
„Ona je nemluvná, ale úžasná,“ chválí 
svou ženu Olbram Zoubek na cestě 
k východu z kostela. Vernisáž skončila. 
Výstava děl umělce, jehož sochu Ifigenie 
měl po celou dobu prezidentování ve 
své kanceláři Václav Havel, ale potrvá 
až do 12. června. 

Zdroj: Ivan Pavelek, Novojičínský deník

Olbram Zoubek se vrátil ke svým začátkům

Původ Jana Amose Komenského 
a jeho rodinné poměry ve Fulneku

Je posud stále málo známo, že praděd 
Jana Amose Komenského se jmenoval 
Segeš a byl zřejmě původu maďarského 
nebo slovenského. Je jmenován pouze jed-
nou k roku 1492 jako majitel hostince na 
náměstí v Uherském Brodě. Na tuto zprávu 
v pramenech narazili čeští komeniologové 
již koncem 19. století, ale právě z důvodu 
pravděpodobně jiného národního původu 
Komenského než českého se rozhodli 
na zvláštním zasedání tuto zprávu utajit. 
Poprvé ji publikoval až František Vyskočil 
v roce 1990 v časopise Studia Comeniana 
et historica. Známější byly údaje o Komen-
ského dědovi Janovi Komenském, od roku 
1531 fojtu ve vesnici Komňa u Bojkovic (od 
této vesnice pochází příjmení Komenský), 
a otci Martinu Komenském, právovárečném 
měšťanovi v Uherském Brodě asi od roku 

1572. Martin Komenský patřil mezi nejzá-
možnější měšťany Uherského Brodu jako 
vlastník právovárečného domu na náměstí 
a od roku 1603 jako člen nákladnického ce-
chu (spravujícího měšťanský pivovar) a nový 
majitel zemědělského dvora v Neradicích 
na předměstí Uherského Brodu. Kromě 
toho zřejmě po něm dědili vinice v Blat-
nici jeho syn Jan Amos Komenský a dcera 
Kateřina. Takže Martin Komenský mohl 
obchodovat i s vínem, což bylo v tehdejší 
době neobyčejně výnosné. Ostatní bratři 
a sestra Martina Komenského a současně 
strýcové a teta Jana Amose působili všichni 
v okolních městech a vesnicích. Strýc Sta-
nislav byl fojtem v Komni, strýcové Václav, 
Jiří a Adam byli poddanými a teta Zuzana 
se provdala do města Strážnice. Po smrti 
Martina Komenského a  zřejmě i matky 

Jana Amose ve stejném roce 1604 se Jan 
Amos jako sirotek dostal právě do rodiny své 
tety Zuzany Nohálové ve Strážnici v letech 
1604–1605. Teta Zuzana Nohálová zahy-
nula zřejmě za nájezdu uherských povstalců 
Štěpána Bočkaje na Strážnici v roce 1605. 
Zajímavé je, že o své matce se Komenský 
nikde nezmiňuje a nic o ní nevíme. Ačkoliv 
měl Jan Amos celkem čtyři sestry, z nichž 
asi dvě přežily své rodiče, žádná si ho k sobě 
nevzala. Nejstarší sestra Kateřina se pro-
vdala již za života otce před rokem 1604 za 
uherskobrodského měšťana Urbana Stru-
menského a od roku 1623 podruhé za Jana 
Komorníka. Druhá sestra Zuzana si vzala 
dalšího uherskobrodského měšťana Pavla 
Boskovského a zemřela již po roce 1603. 
Třetí sestra Markéta si vzala po smrti sestry 
téhož uherskobrodského měšťana Pavla 
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Boskovského před rokem 1610 a podruhé 
Martina Kožuru v roce 1627. Poslední sestra 
Ludmila zemřela v roce 1603. Sirotek Jan 
Amos v letech 1605–1608 pobýval u svých 
poručníků Jana Kozáka a Václava Mravence 
v Nivnici a poté odešel v letech 1608–1611 
na bratrskou školu v Přerově. Sám později 
napsal, že ačkoliv navštěvoval školu snad 
v Uherském Brodě a Strážnici, tak latině 
se začal učit až na škole v Přerově. Přesto 
rychle dosáhl takových výsledků, že zřejmě 
na náklady českobratrské církve byl vyslán 
na zahraniční univerzity. Po studiích na 
univerzitách v Herbornu a Heidelberku v le-
tech 1611–1614 a působení jako učitelského 
pomocníka v Přerově v letech 1614–1618 se 
současně stal bratrským knězem na synodě 
v Žeravicích 26. dubna 1616. Po závěrečné 
práci na německých univerzitách napsal 
v Přerově v roce 1616 první školní učebnici. 
Celkem je již známo, že druhé jméno Amos 
(Milý, Miláček) získal až na první škole 
v Přerově a příjmení Komenský po původ-
ním užívání Nivnický na obou německých 
univerzitách začal používat až po roce 1618 
či 1623.

Do místa svého prvního samostatného 
učitelského a  kněžského působení ve 
Fulneku se Jan Amos dostal v souvislosti 
se svým sňatkem s Mandalenou (Magdale-
nou) Vizovskou 19. června 1618 v Přerově. 
Toho dne byla uzavřena mezi oběma sva-
tební smlouva, v níž jako svědci vystupovalo 
7 předních bratrských měšťanů z Fulneku 
a 8 předních bratrských měšťanů z Pře-
rova v čele s purkmistry obou měst Janem 
Siwem a Mikulášem Pitrušem. Oba man-
želé si vymiňovali vlastní majetek zřejmě 
jimi přinášený přímo do manželství a pro 
případ zániku manželství: Jan Amos 100 
zlatých, knihy a posvátné věci (liturgické 
potřeby) a Mandalena 400 zlatých a ne-
zbytný inventář (šaty a domácí zařízení). 
Bylo již poukázáno na to, že v případech 
sňatků bratrských kněží byl jejich majetek 
obvykle dvakrát menší než jejich protějšků. 
V Komenského případě byl zřejmě ma-
jetkový rozdíl ještě větší až čtyřnásobný. 
Původní majetek Mandaleny Vizovské 
dobře známe z pozůstalostního inventáře 
majetku jejího otce zábřežského měšťana 
Buriana Vizovského po jeho smrti  roku 
1603. Správce zábřežského panství a tamější 
bohatý měšťan Burian Vizovský zanechal 

po sobě sepsaný majetek ve výši 7 175 kop 
a 6 českých grošů. Takový majetek jej řadil 
mezi nejbohatší měšťany a středně zámožné 
obchodníky v  českých zemích. Burian 
Vizovský totiž jako žerotínský úředník roz-
sáhle obchodoval s plátnem, přízí, kabáty, 
pláštěmi, suknicemi, ubrusy, fěrtochy 
apod., o čemž svědčí jeho obchodní sklad 
s 554 lokty plátna, a současně většinu jeho 
majetku přes 4 003 českých kop tvořily 
půjčky okolní šlechtě v čele se zábřežskou 
vrchností panem Ladislavem Velenem 
z  Žerotína a  dále nižším šlechticům, 
měšťanům a místním vesnickým fojtům. 
Obchodní a  lichvářská činnost Buriana 
Vizovského tak dovoluje označit ho za 
místního kapitalistického faktora, který měl 
pravděpodobně zisky z vykupování plátna 
od poddaných a jeho následného prodeje, 
což mu umožnilo rozsáhle půjčovat peníze. 
Jeho pozůstalost byla rozdělena mezi jeho 
manželku Marianu, syny Adama a Buriana, 
dcery Mandalenu a Alžbětu a strýce Jiřího 
Glocmana. Mandalena Vizovská tak zdědila 
1/6 majetku 1 189 kop 17 gr. a 1 denár, tj. 
2 378 moravských zlatých, 17 gr. a 1 denár. 
Málo je rovněž dodnes známo, že Manda-
lena Vizovská se poprvé vdala asi již v roce 
1616 za třebíčského měšťana Jiřího Loub-
ského. Její sňatek můžeme klást do přímé 
souvislosti s posledním sedmým dělením 
pozůstalostního inventáře 22. ledna 1616 
v Zábřehu. Tehdy si Mandalena svůj díl 
výbavy vyzdvihla, zatímco ostatní dva díly 
byly znovu uloženy do truhly sirotků na 
radnici. Nicméně toto první Mandalenino 
manželství trvalo zřejmě velmi krátce, 
snad pár měsíců či několik týdnů, protože 
její manžel Jiří Loubský zemřel již před 
10. březnem 1616. Jako bezdětná vdova se 
Mandalena zřejmě uchýlila znovu ke své 
matce Marianě Vizovské, provdané od roku 
1606 podruhé za bohatého přerovského 
měšťana a obchodníka se zemědělským 
zbožím Jana Škopa Bydžovského. Zde ji 
mohl poznat Jan Amos, neboť byl v úzkých 
stycích s rodinou českobratrského měšťana 
Jana Škopa Bydžovského, což dosvědčuje 
Bydžovského závěť z roku 1617, v níž odka-
zuje bratru Amosovi 8 kop grošů českých. 
Za sňatkem Jana Amose a Mandaleny Vizov-
ské stál jak jeho příznivec bratrský přerovský 
biskup Jan Lanecius, jak později zmiňuje 
sám Komenský, tak snad i vrchnost Karel 

starší z Žerotína, což zase dosvědčuje účast 
vrchnostenského úředníka Jana Volfa Me-
ziříčského z Kozlova na svatební smlouvě. 
Českobratrská církev dbala o hmotné zabez-
pečení svých kněží a pomáhala jim vyhledá-
vat nevěsty. V biskupském sídle Přerově se 
ženila značná část bratrských kněží, která 
většinou vycházela z místní vyšší bratrské 
školy. Z původního majetkového podílu 
ale Mandalena přinesla do druhého man-
želství vlastně již jen šestinu 400 zlatých, tj. 
200 kop gr. českých. Z Loubského pozůsta-
losti v Třebíči jí bylo postupně vyplaceno 
z prodaného domu v ceně 700 zlatých od 
nového majitele Daniela Netoličky zřejmě 
186 zlatých hotově a z dalšího zděděného 
domu po bratru Lukáši Loubském v ceně 
440 zlatých od nového majitele Jana Ko-
žíška 106 zlatých a 25 grošů hotově, vše asi 
v roce 1616. Nárok na zbytek kupní ceny 
domu prodaného Danielu Netoličkovi ve 
výši 514 zlatých vejrunků (splátek) prodala 
vdova Mandalena Vizovská 10. května 1618 
bratrskému špitálu za 150 zl. na hotovosti. 
Ze zbytku kupní ceny domu prodaného 
Janu Kožíškovi ve výši 333 zlatých 5 grošů 
získal sám Komenský 21. září 1618 při jed-
nání v Třebíči částku 110 kop, tj. 220 zlatých 
na hotovosti. Kromě toho Komenský zdě-
dil v Uherském Brodě v roce 1619 ¼ lánu 
v Újezdě a louku v Havřicích, které tamtéž 
obratem prodal. V témže roce se manželům 
narodil první syn Daniel a asi v roce 1621 
druhý syn neznámého jména. Bohužel jak 
víme, po útěku Jana Amose z Fulneku spolu 
s dalšími tam shromážděnými bratrskými 
kněžími Mikulášem Drabíkem původně 
z  Drahotuš, Janem Albínem z  Žeravic 
a Danielem Strážnickým z Holešova před 
císařským vojskem, asi koncem května 
1621, zůstala rodina již rozdělena. O tom 
svědčí známý dopis Komenského manželce 
z 18. února 1622. Patrně v tomtéž roce ze-
mřela Mandalena s oběma syny na mor. 

Jiří Jurok
Podle článků autora Jan Amos Komen-

ský a přerovská a  fulnecká městská spo-
lečnost kolem r. 1618, Časopis Slezského 
zemského muzea, B, 40, 1991, s. 133–147 
a J. A. Komenský a českobratrsko-kalvín-
ská feudální společnost Moravy (Přerov, 
Fulnek a Hranice), ČSZM, B, 46, 1997, s. 
97–119.

Vzácný archeologický objev v Přerově
V březnu letošního roku se podařilo ar-

cheologům odhalit u Tyršova mostu v Pře-
rově základy původního českobratrského 
kostela svatého Marka, po němž do dnešní 
doby nese název náměstí Na Marku. 

Historii tohoto svatostánku provázejí 
jména významných osobností, jako byl 
Jan Blahoslav, Jan Volf, Karel starší ze 
Žerotína a  pochopitelně i  Jan Amos 
Komenský, který zde v úterý po svatém 

Vítu, tedy 19. června roku 1618, uzavřel 
sňatek s  Magdalenou Vizovskou. „Sňa-
tek v  tomto kostele uzavřeli mimo jiné 
také přítel Komenského, drahotušský 

(Pokračování na straně 16)
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českobratrský kněz Mikuláš Drabík se 
Zuzanou Rafaelovou v  roce 1617 a Mi-
kuláš Molitor s  Johankou Laneciovou 
(1626), která původně byla přislíbena 
jejím otcem, biskupem Janem La-
neciem, Janu Amosi Komenskému,“ 
dodává emeritní ředitel Muzea Ko-
menského v  Přerově František Hýbl. 
Právě Přerov byl, jak píše František 
Struschka ve svých německých Dějinách 
města Přerova v  roce 1879, pro české 
bratry jako Turkům Mekka nebo Židům 
Jerusalém. „Kostel měl jeden oltář a dva 
zvony. Dne 31.  května  1555 Vratislav 
z  Pernštejna obdaroval přerovský bra-
trský sbor právy a  svobodami. Kostel 
a  s ním i celý sbor byl místem četných 
důležitých bratrských synod, volili se zde 
českobratrští biskupové (starší) a byli zde 
svěceni noví kněží Jednoty,“ zmiňuje dále 
František Hýbl. 

Kostel, postavený v polovině 16. sto-
letí, využívala Jednota bratrská až do 
bitvy na Bílé hoře, kdy byli nuceni její čle-
nové odejít do exilu. Od té doby fungo-
val jako římskokatolický kostel a dostal 
zasvěcení svatému Marku. „Roku 1664 
následkem velkého požáru skoro celé 
město i  s  předměstími lehlo popelem. 
Byl značně poškozen kostel sv. Marka, 
shořel velký městský mlýn i lisovna oleje. 
Další velký požár Přerova roku 1749 byl 
definitivním koncem tohoto honosného 
renesančního sakrálního skvostu města. 
Od roku 1779 se začalo s rozebíráním sta-
vebního materiálu ze zničeného kostela 
na stavbu kláštera na Šířavě,“ vysvětluje 
emeritní ředitel.

Po stovky let tak zůstaly základy kos-
tela pohřbeny pod zeminou. Až do teď. 
„Již v okamžiku, kdy jsme se seznámili 
s  prováděcím projektem úprav jižního 
předpolí Tyršova mostu v Přerově, v nás 
doutnala jiskřička naděje na objevení 
alespoň výseků základových konstrukcí 
kostela svatého Marka, po kterém je 
dosud označeno náměstí Na Marku,“ 
podotkl Zdeněk Schenk, archeolog pře-
rovského muzea. Problém této významné 
stavby spočíval v  tom, že nikdo zcela 
přesně nevěděl, kde se na náměstí na-
cházel. Aby toho nebylo málo, část pro-
storu, kde archeologové předpokládali 
možné situování kostela, překryla stavba 
objektu sokolovny, který byl přestavován 
a  nakonec zdemolován. „Byly zde tedy 
oprávněné pohyby, zda z původní stavby 
zůstaly ještě nějaké relikty základů do-
chovány,“ vysvětlil archeolog Schenk.

Na základy se přišlo při skrývce 
zeminy v  místě, kde se mělo začít se 

stavbou nového parkoviště osobních 
automobilů. Postupně, asi v  hloubce 
půl metru, se před dělníky i pracovníky 
muzea odkrývala historie, nejprve se 
vyrýsovaly základové linie z  kamen-
ného, kamenocihelného a  cihelného 
zdiva protínající celou plochu skrývky. 
„I když je archeologický výzkum dosud 
realizován, je jisté, že zůstal dochován 
de facto celý půdorys kostela částečně 
porušený mladší zástavbou sokolovny. 
V základových liniích se vykresluje ori-
entovaná, jednolodní stavba v  celkové 
délce cca 22 m s polygonálním závěrem. 

Základy jsou vystavěny z neopracovaných 
kusů devonského vápence pojeného 
velmi kvalitním pojivem z ostrého písku 
s vysokým obsahem kouskového vápna. 
V interiéru se podařilo u jihovýchodní 
obvodové zdi odkrýt výsek (cca 2,5 m) 
původní cihelné dlažby renesančního 
stáří z  dlaždic rozměrů 18 na 18 cm 
a část maltového lůžka okolo s negativem 
dlaždic totožných rozměrů,“ popisuje 
muzeolog Jan Mikulík.

Kromě štětců a  lopat přišly na řadu 
i detektory kovů. A ukázalo se, že kostel 
si uchoval svá tajemství a nyní je hodlá 

(Pokračování ze strany 15)

Vzácný…
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trpělivým pracovníkům vydat. Archeolo-
gové získali kolekci drobných stříbrných 
mincí a  jednu zlatou minci z  období 
Osmanské říše. Jedná se o  takzvaný 
zlatý altun ražený za sultána Ahmeda I. 
v letech 1603–1517. 

V podzemních prostorech kostela by 
se mohly nacházet i zděné hroby, to ale 
bude jisté až po vyhodnocení výsledků 
zjišťovacích sond, které budou položeny 

v ploše kostela v další fázi arcehologic-
kého výzkumu. 

Investorem stavebních prací je Ma-
gistrát města Přerova a  podle přerov-
ského archeologa Zdeňka Schenka 
a  muzeologa Jana Mikulíka je jak ze 
strany investora, tak i dodavatele stavby 
archeologický výzkum plochy kostela 
podporován a pro umístění parkoviště 
se hledají náhradní řešení. V jednání je 

i hledání formy vhodné prezentace. „Je 
nepochybné, že odkryv kostela je pro 
Přerov významnou událostí. Je svědkem 
největšího rozmachu činnosti Jednoty 
bratrské v  Přerově. Spolu s  přilehlou 
školou tvořil duchovní centrum spo-
lečenství. S  tímto odkazem by se také 
mělo přistupovat ke zpracování návrhu 
prezentace,“ uzavřeli pracovníci muzea.
� Comenius Fulnek, o. s.

Legionáři ČR
Dne 29. března 2012 jsme se zúčastnili 

besedy s názvem Legionáři ČR. Celým 
programem nás provázel pan Petr Kaška, 
který slouží v České armádě.

Měl pěkně připravenou prezentaci, 
ve které nám řekl vše podstatné. Velmi 
nás zaujalo představení všech hodností, 
které se používají v armádě. Také jsme 
se dozvěděli nové informace o úspěšných 

příslušnících, kteří musí zvládnout např. 
30 kliků za půl minuty.

Po prezentaci měl pan Kaška pro 
nás připravené své fotky, které byly 
z terénu. To se nám velmi líbilo. Nej-
zajímavější část této besedy byla pro 
nás ukázka uniforem, které se při 
vojenských akcích nosí. Dokonce si je 
někteří kluci mohli zkusit. Jistě to byl 
pro ně velký zážitek.

Určitě jsme všichni rádi, že jsme se 
mohli této besedy zúčastnit. Bylo to pro 
nás příjemné dopoledne.

Děkujeme všem, kteří pro nás tuhle 
velmi zajímavou besedu připravili.

Nikola Takáčová, Dominika Smítalová,  
Eva Mikundová, žákyně 9. ročníku ZŠ JAK

Ve středu 28.  března  2012, kdy si 
celá veřejnost připomněla 420. výročí 
narození J. A. Komenského, jsme spolu 
s naší paní učitelkou Alenou Horákovou 
a  panem učitelem Radkem Jaborským 
navštívili městskou knihovnu, kde byl 
pro nás připraven velmi zajímavý pro-
gram. Plnili jsme různé úkoly, získali 
spoustu zajímavých informací a  mohli 
si prohlédnout knihy. 

Chtěli bychom tak poděkovat přede-
vším paní Vojkůvkové, která toto poučné 
a zábavné dopoledne pro nás připravila 
a  vedla. A  co více? Získala si budoucí 
nové návštěvníky fulnecké knihovny. 
Děkujeme Vám!

Ve škole jsme pak obě třídy zpraco-
vávaly výstupy z toho dne. Těšíme se na 
další takové netradiční vyučování.

Žáci 4. B a 5. B ZŠ JAK Fulnek

Den s Amosem v knihovně

Školství
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Měsíc březen patří už léta na naší 
škole k  těm časově nejnáročnějším. 
Finišuje celá řada soutěží a  olympiád 
(basketbal, florbal, olympiáda českého 
jazyka, biologická olympiáda). Protože 
jsme si 28. března připomínali 420. vý-
ročí narození J. A. Komenského, přidali 
jsme letos ještě dvě velké akce a proběhl 
i tradiční Den s Amosem.

Jednou z nich byla soutěž Naše škola 
má talent. Ve čtvrtek 15. března pro-
běhlo v tělocvičně školní kolo a v pátek 
30. března jsme v  rámci oslav výročí 
narození JAK pořádali přehlídku našich 
talentů v sále MKCF. Obě akce organi-
zovali žáci 9. ročníku za vydatné pomoci 
paní uč. Kocincové a  Feilhauerové. 
Každý účastník přehlídky byl po zásluze 
odměněn, a to díky štědrosti sponzorů, 
kterým tímto děkujeme – MĚSTO FUL-
NEK, PROPLYN FULNEK, KOVOOB-
RÁBĚNÍ VLKOVICE – p. Řehounek, p. 
HEIN – Tošovice, SEMPERFLEX ODRY, 
MSV  – METAL STUDÉNK A, PARS 
KOMPONENTY STUDÉNKA, MLÉ-
KÁRNA Valašské Meziříčí, společnost 
MADE. O průběhu píší sami deváťáci:

Dne 30. března jsme organizovali akci 
Naše škola má talent u příležitosti 420. 
výročí narození Jana Amose Komen-

ského, při které nám pomáhala naše 
třídní učitelka M. Kocincová. 

Ze školního kola, které proběhlo 15. 
března, postoupilo 19 týmů a jednotlivců. 
Talenty vybírala porota, ve které zasedali 
Aleš Pešl, Aneta Maléřová, Lukáš Štefke, 
Markéta Jurošková a Nikola Takáčová. Ve 
školním kole jsme si mohli vyzkoušet, jak 
nám to půjde s organizací celé akce a jak 

se soutěžící poperou s trémou. Myslíme 
si, že se nám vše velmi povedlo, i když 
byly menší problémy s hudbou a zvukem. 
Finální kolo pak proběhlo v Městském 
kulturním centru Fulnek. 

Ráno po sedmé hodině jsme přišli do 
MKC a  rozdělili jsme si práci. Některé 
holky pracovaly na výzdobě, porota s mo-
derátory si připravovali texty a ostatní po-
máhali s technikou a osvětlením. Velmi 
nám také pomáhala paní zástupkyně Eva 
Feilhauerová.

Konečně mohla začít generální 
zkouška, která byla zpočátku plná 
zmatků a  hledání. Nevycházelo vůbec 
nic. Byly problémy jak s  hudbou, tak 
i  s komunikací. Ale během dopoledne 
jsme pilnou přípravou vše vypilovali 
a  dovedli k  dokonalosti. S  příchodem 
šestnácté hodiny na všechny padla 
tréma. Teď už nebylo místo na chyby. Sál 
se zaplnil, rozsvítily se reflektory a finále 
mohlo začít. Úvod patřil velké osob-
nosti – přišel Jan Amos Komenský, aby 
zjistil, jak to chodí v moderní škole, aby 
se přesvědčil, že jeho myšlenky jsou i po 
400 letech aktuální. Představitelem této 
osobnosti se stal Miroslav Ohnheiser. 

 Poté se odvážně předvedly všechny 
talenty, které porota spravedlivě ohodno-
tila. Po vystoupeních dostala slovo paní 

ředitelka Vilma Klevarová a přistoupilo 
se k vyhodnocení soutěže. Pro účastníky 
byly připraveny balíčky a pamětní listy. 
Pro tzv. „top five“ byly nachystány ještě 
dárky od sponzorů. 

Celá akce proběhla úspěšně a na nás 
čekal úklid. V osmnáct hodin jsme mohli 
odejít domů. Byli jsme unaveni, ale spo-
kojeni, že nám vše vyšlo.

Za všechny žáky 9. A 
David Plucnar, Jan Plucnar,  

Marek Vojkůvka a Přemysl Kroker

Ples učitelů
V  pátek 23. března pořádala naše 

škola v  tradičním čase tradiční ples 
učitelů. O  občerstvení hostů se staraly 
obětavé maminky a tatínkové sdružení 
v  aktivu rodičů, výbornou večeři nám 
uvařili v kuchyni MKCF, o program se 
postarala děvčata z  tanečního oboru 
ZUŠ pod vedením paní uč. Vlasty Tar-
čové, program zpestřil svým vystoupe-
ním mladý barman a v předsálí si hosté 
mohli vychutnat míchané nápoje slečny 
Liberdové, k tanci a poslechu hrála sku-
pina Abraka muzika. Díky sponzorům, 
kteří byli naší škole štědře nakloněni, 
jsme získali 94 cen do soutěže, do níž 
se každý účastník mohl aktivně zapojit, 
a některou z cen získat. Plesu se zúčast-
nilo na 160 hostů a věřím, že se příjemně 
pobavili.

Děkujeme  – VVM  – IPSO s.r.o.  – 
p. Münster, K&K metal cutting s.r.o. – 
p. Kouba, město Fulnek, Zahradnictví 
p. Bártek, Proplyn – manželé Liberdovi, 
manželé Markovi, NC Line Suchdol, 
Lékárna – p. Paseková, Podlahářství – 
p. Zlámal, Sklenářství  – p. Návrat, 
p.   Popp, manželé Šromov i, paní 
Drozdková, paní Oravcová, paní Ma-
karová, prodejna Katka, Drogerie 
Teta, manželé Kosterov i, Kavárna 
Fulnek, paní Mročková – papírnictví, 

pracovní oděvy, p. Jakubík, o.s. Come-
nius, Potraviny Morava, Řeznictví – p. 
Hluchý, spol. Made, Mlékárna Valašské 
Meziříčí, Optika Fulnek  – p. Falhar, 
Kadeřnictví Linda – paní Kyšáková, Ka-

BŘEZEN NA ZŠ JAK



19

květen 2012

deřnictví paní Kurečková, Swarmaro 
welding s. r. o., Motobar U  Hanky, 
hospůdka U Babičky Kujavy, Cyklocen-
trum p. Košárek, manželé Šebestovi, 
manželé Cibulcovi, Burghoff Kafee, 
Vrtal Opava, Gastrostella – p. Jermář, 
Potraviny p. Schindler, p. Kurečka  – 
malířství, paní Smékalová – kosmetika, 
Betrim s.r.o., paní Horváthová – kosme-
tika, masáže, Lesy Fulnek, p. Zelinka 
a  kolegyním ze speciálních tříd za 
krásnou výzdobu sálu a všem obětavým 
maminkám, tatínkům, kteří neváhali 
přiložit ruce k dílu a věnovat svůj dra-
hocenný volný čas.

Den s Amosem
Ve středu 28. března proběhl na naší 

škole rovněž tradiční Den s  Amosem. 
Žáci speciálních tříd se svými učitelkami 
navštívili Muzeum J. A. Komenského 
v  Přerově a  píší o  tom v  samostatném 
příspěvku. Pro žáky na 1. stupni si jejich 
paní učitelky připravily speciální pro-
gram – jedni prvňáci se různými zábav-

nými úkoly dovídali o lidském těle, druzí 
zase skládali dohromady vše o  jaru. 
Druháci a třeťáci absolvovali vyučování 
v lese, jedni čtvrťáci řešili zajímavé úkoly 
spojené s osobností J. A. Komenského, 
druzí čtvrťáci a žáci 5. B se v MěK sezna-
movali s  českou a  světovou pohádkou 
(píší o  tom v  samostatném příspěvku) 
a žáci 5. A navštívili muzeum v Suchdole 
nad Odrou. Pro žáky 2. stupně si učitelé 
připravili 7 pracovních dílen s  velmi 
zajímavými tématy – o chemii a fyzice, 
o  středověké literatuře, o  médiích 
a jejich vlivu na náš život, o pavoucích, 
v jedné dílně vyráběli dárečky z korálků 
(kupodivu byli mnohdy kluci šikovnější), 
tělocvična se proměnila v  dostihovou 
dráhu a žáci hráli reálně oblíbenou hru 
Dostihy a sázky, jedna skupinka absolvo-
vala naučnou stezku Člověče, zastav se… 
a  plnila různé zajímavé úkoly. Žáci si 
rovněž mohli prohlédnout hada, kterého 
chová jeden pan učitel. 

Ze zpětných ohlasů víme, že žáci 
tento projektový den mají velmi rádi, 

vždy napjatě sledují, co zajímavého, 
neobvyklého si pro ně učitelé připraví. 
Žáci rovněž oceňují stoupající kvalitu 
nabídek pracovních dí len a  jejich 
rozmanitost. Tuto tradici jsme zavedli 
před 5 lety a  jsme všichni rádi, že je 
stále oblíbená a tolik očekávaná. 

Jsme rádi, že našim žákům můžeme 
umožnit projevit svou aktivitu, snahu 
něčeho dosáhnout, v něčem vyniknout. 
Tyto aktivity navíc přispívají i k posílení 
dobrých vztahů mezi žáky a učiteli, a to 
i mimo rámec třídních kolektivů.

V. Klevarová, ZŠ JAK

školství

Návštěva hasičské 
zbrojnice ve Fulneku

Dne 22.  3.  2012 žáci 1. ročníku ZŠ 
Hladké Životice navštívili město Fulnek. 
Prohlédli si památky na náměstí, sezná-
mili se s historií. V hasičské zbrojnici na 
ně čekalo překvapení. Pan Jiří Marek ml. 
zde děti provedl, seznámil je s požární 
technikou i  s  velkým zásahovým vozi-
dlem. Žáky zaujala klubovna mladých 
hasičů, která mnohé motivovala k  při-
hlášení do nově vznikajícího hasičského 
kroužku v Hladkých Životicích.

Děkujeme SDH Fulnek za umožnění 
prohlídky a panu Markovi za jeho čas.

 třídní učitelka Mgr. Věra Tomšů
 vychovatelka Milena Hoduláková
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Mluvím o knížkách, které si sami tvo-
řili žáci 5. ročníku ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
ve Fulneku. Knížky představují evropské 
státy podle toho, jaký si kdo vybral, např. 
Itálii, Francii, Velkou Británii, Chorvat-
sko, Španělsko, Slovensko, Rakousko, 
Finsko, Dánsko, Rumunsko a další.

Pracovali jsme na nich víc jak dva mě-
síce. V průběhu její tvorby jsme seznamo-
vali své ostatní spolužáky se zajímavostmi 
jednotlivých států, s  nejznámějšími 
památkami, osobnostmi, také jsme si 
představili navzájem jazyk, kterým se tam 
mluví, ve výtvarné výchově vznikala nád-

herná díla znázorňující např. Eiffelovu 
věž, šikmou věž v Pise, Benátky, tradiční 
jídla jednotlivých států.

Využívali jsme k této činnosti hodně 
internet, naučili jsme se vyhledávat pod-
statné informace. Mnozí si k této knize 
vytvořili navíc ještě nádherné prezentace 
v Power Pointu, které si připravili i se slov-
ním komentářem. Byla to první a velmi 
úspěšná zkušenost.

Celá práce ukázala velkou trpělivost, 
náročnost mnohých žáků na sebe sama 
a jejich zodpovědnost za plnění jednotli-
vých úkolů. Jen díky tomu dnes můžeme 

prohlížet nádherné svázané knížky, které 
máme připravené k nahlédnutí pro naše 
rodiče a další kamarády z jiných tříd.

Jsem na své žáky za tuto práci pyšná 
a děkuji jim za ni.

Mgr. Jitka Kolářová, tř. uč.

Dobrá věc se podařila

Už tradicí se na naší škole staly přijímačky 
nanečisto. 30. 3. 2012 se žáci deváté třídy 
setkali s komisemi složenými ze zástupců 
vedení města, z podnikatelské sféry, z řad 
studentů i ze zástupců z řad pedagogů, kteří 
působí na středních školách.

Letos byla náplň „přijímaček“ nová – 
rozšířená o cvičné SCIO testy z českého 

jazyka a  matematiky a  o  prezentace 
žáků, které studenti zpracovávali na 
základě témat, která si vylosovali. Té-
mata zahrnovala problémy vycházející 
z běžného života – např. Jak si půjčit 
a  nezadlužit se?, Adopce dětí, Trest 
smrti, Život z pohledu seniorů, Face-
book – ano či ne?, Výherní automaty 

a herní terminály ve městě, Role peněz 
ve sportu, Je ČR popelnicí Evropy? 

Drtivá většina deváťáků si svá vystou-
pení připravila zodpovědně. Při této 
aktivitě žáci dokázali, že umí informace 
nejen vyhledat, ale také s nimi pracovat 
při využití moderní techniky, kterou 
jim škola nabízí  – počítače, internet, 
interaktivní tabule. Prezentace doplnili 
o své názory a postoje k dané tematice. 
Na výsledcích vědomostních testů si 
adepti přijímacích zkoušek nanečisto 
ověřili, že tréma, nervozita a snaha o co 
nejlepší výkon se mohou na výsledku 
výrazně podepsat. 

Věříme, že zkušenosti žáků, které 
získali při „přijímačkách nanečisto“, 
budou tím, co jim usnadní orientaci 
v  přijímacích řízeních na jednotlivé 
střední školy. 

Všem deváťákům přejeme hodně 
štěstí!

Mgr. Blanka Vránová,  
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Přijímačky nanečisto na ZŠ T. G. Masaryka ve Fulneku

Žáci a rodiče  
ZŠ a MŠ 

T. G. Masaryka Fulnek
vás srdečně zvou na 

Školní akademii
aneb 

Hurá na olympiádu.

Slavnostní zahájení 
11. května 2012 v 15:00 hodin  

v MKC Fulnek.
Těšíme se na všechny rodiče  

a příznivce.

Po dlouhé a  mrazivé zimě jsme se 
všichni už nemohli dočkat jara a sluníčka. 

Proto se žáčci na prvním stupni rozhodli 
zahnat zimu a přivolat jaro starým zvykem 
vynášení Morany. V pracovních činnostech 
si každý vyrobil ze slámy malou Moranku, 
pomocí prezentace jsme se dozvěděli o pů-
vodu a smyslu tohoto zvyku a nakonec jsme 
šli ven s velkou Moranou.

V  průvodu jsme přednášením bás-
niček zaháněli zimu a vítali jaro. Malé 
Moranky jsme pustili po vodě a rozloučili 
jsme se tak se zimou.

Děti prvního stupně  
Základní školy T. G. Masaryka 

Vítáme jaro – vynášení Morany
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Dne 28.  3.  2012 se žáci speciálních 
tříd zúčastnili výletu do Muzea Komen-
ského v Přerově. Tato akce se uskuteč-
nila v  rámci školního projektu Den 
s Amosem k 420. výročí narození J. A. 
Komenského.

Děti cestovaly vlakem do Přerova, kde 
pro ně v  muzeu byla připravena velmi 

zajímavá a poutavá prohlídka. Celé dopo-
ledne se dětem věnovaly dvě průvodkyně, 
které v této činnosti byly opravdovými od-
bornicemi. Prohlídku jsme zahájili v pů-
vodních školních třídách ze 17. st. (z doby 
Komenského), měšťanské školy z  doby 
Rakouska-Uherska, dále ve školní třídě 
z doby první republiky a ve třídě z 50. let. 

Všechny tyto učebny byly vybaveny dobo-
vým nábytkem a  školními pomůckami. 
Děti si vyzkoušely na vlastní kůži školní 
výuku pro ně již z dávné minulosti.

Po této velmi zajímavé části jsme měli 
možnost si prohlédnout celé muzeum, 
které nabízí spoustu velmi krásných 
expozic. Například Památník J. A. Ko-
menského, Národopis Hané a  Záhoří, 
Entomologii, Mineralogii, Přerovsko 
v  odboji 1914–1989, Vyhlídkovou věž 
a Archeologii Přerovska.

Celé dopoledne byly děti zaměstnány 
různými soutěžemi, zhlédly zajímavý 
film o vývoji motýla aj. Průvodkyně velmi 
ochotně odpovídaly na dotazy dětí a sna-
žily se o odborný výklad určený dětem 
všech věkových kategorií. Děti si odnesly 
z  výletu spoustu užitečných informací, 
které budou moci nadále využívat ve 
školní výuce i v životě.

Celý výlet byl velmi zajímavým zpes-
třením běžné školní výuky a  nezapo-
menutelným zážitkem pro všechny děti 
i pedagogy. 

Kolektiv pedagogů spec. Tříd ZŠ JAK

Školství

Výlet speciálních tříd 
do Muzea Komenského v Přerově

články čtenářů

Že se dá v yřešit let it ý problém, 
o tom svědčí upravený soutok Stříbr-
ného a  Husího potoka v  Jerlochovi-
cích. Po dlouhých létech, byl Stříbrný 
potok upraven a  povodňové nánosy 
z let minulých odtěženy. Nový majitel, 
s.p. Lesy České republiky, tok pročistil 
a zpevnil povodněmi narušené břehy. 
V  souvislosti s  touto akcí došlo také 
k  odtěžení nánosů a  uvolnění levé 
komory pod mostem směrem k  za-

hradnictví. S touto úpravou původní 
plán nepočítal.

Co tomu předcházelo? Byl to ze-
jména zájem ze st rany Měst ského 
úřadu ve Fulneku. Účast starostky 
Bc. Jany Mocové na svolané schůzce 
u toku v Jerlochovicích a snaha tento 
problém vyřešit. Je zde na místě podě-
kovat firmě:

VZS Rychtář s.r.o., osobně pak panu 
Ing. Václavu Rychtářovi, jednateli spo-

lečnosti, který to, co slíbil na kontrolním 
dnu, také beze zbytku splnil a  vyšel 
vstříc MÚ a občanům, kteří v této části 
naší obce žijí a dlouho si dělali starosti, 
aby průtočnost mostu byla zase jako 
dřív před mnoha léty a  most byl plně 
funkční. S  dalším odtěžením nánosů 
pod zmíněným mostem se počítá při 
celkové protipovodňové úpravě Husího 
potoka dle vyjádření MÚ ve Fulneku 
a s.p. Povodí Odry.

Ladislav Blahuta, 
občan Jerlochovic

Když se chce

Po úpravěPřed úpravou

Soutok Stříbrného a Husího potoka v Jerlochovicích
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Svátek 
matek 
ve Fulneku

Již 10 let pravidelně slavíme Den ma-
tek ve Fulneku. Setkali jsme se a společně 
slavili na náměstí. V loňském a letošním 
roce tuto akci opět uskutečníme, ale na 
zahradě Městského kulturního centra 
ve Fulneku.

Dovolte mi, abych vás tímto všechny 
maminky, matky, babičky pozval na 
neděli 13.  5.  2012 od 15:00 hod. do 
MKCF.

K  poslechu hraje dechový orchestr 
Děrničanka. Program je doplněn vy-
stoupením dětí, a  to dívčí kapelou 
Mladá světla, pod vedením pana učitele 
Libora Besedy, a tanečním vystoupením 
ZUŠ pod vedením paní učitelky Vlasty 
Tarčové. Na oslavách Dne matek budou 
přítomni rovněž představitelé ČSSD.

Srdečně vás zveme na oddechové 
odpoledne.

Za MO ČSSD předseda Jaroslav Štekbauer

Charita Odry   
Domácí hospicová pé e 

                                         

            „… a náhle bylo vše tak tiché.“ 
 

Služba, která umož uje nemocnému strávit poslední dny života doma a v kruhu 
svých blízkých. 
 

P edpokladem pro poskytování Domácí hospicové pé e je ochota rodiny celodenn  
pe ovat o nemocného v domácím prost edí. 
 

Domácí hospicová pé e je zdravotní pé e nemocným lidem, kte í trpí chronickým 
onemocn ním nebo nevylé itelnou chorobou v  pokro ilém stadiu a kte í si p ejí 
v záv re né fázi života být v kruhu blízkých a ve svém domácím prost edí.  
 

Domácí hospicovou pé i poskytují naše registrované zdravotní sestry ve spolupráci 
s Vaším praktickým léka em, nebo ošet ujícím léka em p i hospitalizaci, dle pot eby a 
obtíží nemocného 24 hodin denn , 7 dní v týdnu. 
 

Na základ  dohody s léka em poskytujeme odborné zdravotní výkony (komplexní 
ošet ovatelská pé e, aplikace inhala ní, lé ebné terapie, odb ry biologického 
materiálu, ošet ení bércového v edu, ran, dekubit , rehabilita ní ošet ování, ošet ení 
permanentních katétr , stomií), pomoc ve snížení, i tlumení bolesti a dalších 
doprovodných p íznak  kone ných stádií (nevolnost, zvracení, dušnost, deprese). 
 

Poskytujeme odbornou pomoc a lidskou blízkost rodinným p íslušník m, kte í pe ují 
o nemocné v domácím prost edí. 
  

Charita Odry • Domácí hospicová pé e 
Hranická 162/36, 742 35 Odry • Telefon:  556 731 945 • Mobil: 737 805 304 

E-mail: renata.sedlakova@caritas.cz • Web: www.odry.charita.cz 

články čtenářů

Poděkování 
za akci 
Talent 2012

Chci touto cestou poděkovat or-
ganizátorům této skvělé akce, paní 
ředitelce Mgr. Vilmě K levarové, 
porotě žáků ZŠ J.A.K. a  pracovní-
kům MKCF a všem dětem, které si 
svá vystoupení připravily a ukázaly 
svůj taneční, hudební a  pěvecký 
talent našim občanům. Děkuji po-
rotě, která ocenila všechny a  tím 
povzbudila naše talentované děti 
do další práce. V poděkování nelze 
zapomenout na dobrou spolupráci 
ZŠ a  ZUŠ ve Fulneku. Je vidět, že 
učitelé ZUŠ ve Fulneku se dětem 
věnují i  ve svém volném čase. Učí 
děti nejen umění hudby a  tance, 
ale i  přemýšlět nad tvorbou svých 
nápadů, které předvedly ve svých 
vystoupeních.

Lenka Lyčková

Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom touto cestou po-
děkovali pracovníkům

Muzea Novojičínska, p.o., a  dobro-
volníkům z  o.s. Comenius Fulnek za 
vzornou organizaci a  pomoc při Slav-
nostním shromáždění u  příležitosti 
konané výstavy „LEGIONÁŘI NOVO-
JIČÍNSKA V BOJI ZA VZNIK ČESKO-
SLOVENSKA“ v kostele sv. Josefa. Naše 
poděkování patří také Ústřednímu 

výboru Československé obce legionář-
ské za financování stejnojmenné knihy, 
která byla u  této příležitosti vydána 
a pokřtěna autory

Václavem Langrem a  Bohumilem 
Vlachem a dalšími milými hosty.

ZO ČSBS Fulnek

Upřímné poděkování
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Dne 31. března a  1.  dubna  2012 se 
v místním pohostinství U Šuláků v Jerlo-
chovicích uskutečnila výstavka spojená 

s  prodejem jarních výrobků. Opět se 
potvrdilo, že lidičky z místa i okolí jsou 
velmi šikovní a dokážou připravit velmi 
pěknou podívanou pro všechny zájemce 
o ruční výrobky s jarní tematikou.

A opravdu, bylo se na co dívat. Přítomní 
vyjadřovali svůj obdiv nad vystavovanými 
ručními výrobky. Mnoho návštěvníků 
využilo této výstavky k nakoupení např. 
krásně zdobených kraslic, ale i řadu dal-
ších nádherných výrobků, které si odnesli 
na památku do svých domovů.

Je zde na místě všem vystavovatelům 
poděkovat za práci, se kterou se tak 
úspěšně prezentovali v naší obci.

Upřímné poděkování patří všem or-
ganizátorům této zajímavé společenské 
akce a v neposlední řadě Vám občanům, 

kteří jste přišli v hojném počtu a  měli 
jste tak možnost sami nejlépe vidět, kolik 
zručných lidiček máme mezi sebou a jaké 
krásné věci dokážou vyrobit. Jarmark 
v Jerlochovicích se stal opět přehlídkou 
tvůrčí práce a dovednosti lidských rukou. 
Věřím, že se Vám všem, kteří jste se přišli 
podívat, Jarmark líbil.

Ladislav Blahuta, Jerlochovice

Minijarmark v Jerlochovicích

V pátek 6. 4. 2012 nás navštívil předseda Fondu pro opuštěné a handicapo-
vané děti PhDr. Vítězslav Černoch, který spolu s panem místostarostou Mgr.
Jiřím Kvitou předal našim dětem cukrovinky pro zpestření velikonočních 
svátků. Tímto bychom chtěli této organizaci moc poděkovat a  těšíme se na 
další spolupráci.

Dalším naším velkým sponzorem je firma KAUMY, 
která pravidelně, již řadu let, chystá dětem na Vánoce 
i Velikonoce krásné balíčky s  cukrovinkami. Také 
této firmě bychom rádi touto cestou poděkovali.

Mgr. Renata Malinová – ředitelka DD Fulnek

Letos se již po osmé na fulneckých 
schodech konal „Běh do schodů o veli-
konoční vajíčko“. Na startu pod schody 
k zámku se před devátou hodinou ranní 
na Bílou sobotu začali scházet první 
účastníci závodu. Po zapsání do startovní 
listiny již pak nervózně čekali na začátek 
závodu. 

Tentokrát jsme byli nuceni malinko 
pozměnit trať, protože přes tu původní 

ležel padlý strom. To však nebylo na 
závadu, k  radosti některých závodníků 
ubylo sice schodů, které museli zdolat, 
ale trať se maličko prodloužila. Na trať 
se vydalo na třicet závodníků různého 
věku, od předškolních dětí až po seniory 
v důchodovém věku a všichni se snažili, 
seč jim síly stačily. Jeden ze závodníků, 
který nebyl spokojený se svým výkonem, 
si závod zaběhl ještě jednou a  svůj čas 

si tak k údivu všech přihlížejících ještě 
vylepšil. Jiný zase běžel dobrovolně s dět-
skou zátěží na ramenou.

Přestože všichni chtěli dosáhnout na 
ceny – ručně vyškrabávané velikonoční 
kraslice, čas byl neúprosný a  na první 
tři místa se všichni nedostali. Pro kaž-
dého však byla přichystána cena útěchy 
a nikdo neodcházel s prázdnou. Vždyť 
co se nepovedlo letos, může se povést 
napřesrok. 

Za občanské sdružení T. O. Touhy
Jana Španihelová

Běh do schodů o velikonoční vajíčko

Poděkování za krásné Velikonoce 
v Dětském domově Loreta Fulnek
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HUTNÍ MATERIÁL
STAVEBNÍ OCEL (I, U, HEB)
ROXORY
SÍTA DO BETONU
TRUBKY (Fe, Zn)
PLECHY (Fe, Zn, Al)
JEKLY
OCEL (plochá, čtyřhrany, kulatiny)
PROFILY (U, L)
OCEL TAŽENÁ

Budovatelská 482/4
(u restaurace "Na Špici")

743 01 Bílovec

SLUŽBY
DĚLENÍ MATERIÁLU
DOPRAVA MATERIÁLU

608 40 20 38

www.hmbc.cz
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Provádění veškerých 
jeřábnických prací

Jaroslav Kočí
Fulnek – Stachovice 108 • Tel.: 604 272 676

Nabídka pronájmu bytových jednotek 

 

            

Bližší informace:  
SŽDC, s.o.  Oblastní editelství  Ostrava, Muglinovská 1038/5, 702 00 Ostrava 
kontakt:  Targová  Jana   tel. 972 766 211 mail: targova@szdc.cz 

Bytové jednotky se nacházejí v železni ní stanici Fulnek.  
V listopadu r. 2011 po celkové rekonstrukci – vým na oken, 
rekonstrukce koupelen, vým na podlahových krytin za 
plovoucí podlahy, p íprava pro umíst ní kuchy ské linky  
v . zabudované digesto e.  
Rozm r byt :  85m2, 54m2 a 51m2.  istý nájem 30 K / m2. 
Spot eba vody, plynu a elektrické energie je m ena pro 
každou bytovou jednotku samostatn .
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ZVEME VÁS

4. a 18. května (pátek) 
Klub deskových her 

klubovna MKCF od 17:00 h do 
21:00 h

9. května (středa)  
Svět slova V vyhlášení 

vítězů 
kostel sv. Josefa

9. května (středa) 
Nikoleta Spalasová 

kostel sv. Josefa

25. května – 27. května 
Full Size Session 

autokemp Jerlochovice

26. května (sobota) 
Zábava pro seniory 

Sál MKCF

26. května (sobota) 
Pohádkový les 

zámecký kopec

Připravujeme v červnu

2. června (sobota) 
XIX. Den města 

zahrada MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 

a na webových stránkách www.mkcf.cz, 

www.ic-fulnek.cz

MKC – KINOKAVÁRNA 
FULNEK

červen 2012 • www.mkcf.cz

úterý 12. června

Prci, prci, 
prcičky: 
Školní sraz
17:00 h • Komedie / 113 minut

Jablečný koláč coby 
trenažér prvního sexu 
už nečekejte. Jinak se 
ale hrdinové komediální 
série Prci, prci, prcičky 
příliš nezměnili, i  když 
jako dospělí spíš než 
erotické úspěchy sbírají 
trapasy a ztráty. Třináct 
let poté, co prvním dílem 
v y vo la l i  mohutnou 
erupci pubertálních 
komedií, se na scénu vracejí prakticky všichni oblíbení „sexuální štvanci“, 
včetně Jimova táty a  Stiflerovy mámy. Vy se proto raději připravte. Pro 
jistotu na všechno.

Nejvhodnější záminkou k setkání všech postav byl podle scenáristů školní 
sraz. Trocha bilancování – Jim (milovník koláčů) žije s Michelle (milovnice 
hudebních táborů) v manželství, kterému pomalu dobíhá setrvačník. Oz 
(největší slušňák) je úspěšný televizní sporťák, ale doma mu to neklape, 
protože chodí s typickou blbou blondýnou. Z Kevina se stal podpantoflák, 
Finch se snaží vypadat jako světák, jímž ve skutečnosti není ani omylem, 
jen Stifler se vůbec nezměnil. Pořád je to idiot a magnet na maléry všeho 
druhu. Jenže tenhle sraz nebude jenom o bilancování. Hoši si vzpomenou, 
co velkého na střední od života čekali, jak málo toho ve skutečnosti dostali 
a rozhodnou se to napravit. Jak už to tak v téhle sérii bývá, mít dobrý plán 
nestačí, protože se to vždycky nakonec nějak zvrtne a realita pak pekelně 
bolí.

Hrají: Jason Biggs, Alyson Hannigan, Sean William Scott, Mena Suvari, 
Tara Reid, Chris Klein, Jennifer Coolidge

Přístupno od 15 let • vstupné 50 Kč


